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چین در بحران ایران و آمریکا 
و غیرمتعهدانه در  رویکردی محتاطانه 
پیش گرفته و از ورود عمیق یا پذیرش 
می‌کند.  پرهیز  مستقیم  مسئولیت 
پکن با وجود نگرانی از پیامدهای 
اقتصادی جنگ و وابستگی به انرژی 
خلیج فارس، توان یا اراده کافی برای 
فشار بر ایران ندارد. در عین حال، از 
تقویت  برای  ژئوپلیتیکی  فرصت‌های 
نفوذ جهانی خود استفاده می‌کند. این 
سیاست دوگانه میان عدم مداخله، 

حفظ منافع اقتصادی و افزایش نقش 
دیپلماتیک است.

به گزارش فرارو به نقل از روزنامه 
نیویورک تایمز، با تلاش برای محاصره 
دریایی بنادر ایران از سوی ایالات 
متحده، فشارهای دیپلماتیک و سیاسی 
بر پکن برای وادار کردن تهران به 
پذیرش شروطی که بتواند به جنگ و 
بحران جهانی انرژی پایان دهد، به‌طور 
محسوسی افزایش یافته است. با این 
حال، در عمل به نظر می‌رسد توانایی 

واقعی چین برای اثرگذاری بر ایران 
محدود است یا دست‌کم اراده کافی 
برای اعمال چنین فشاری وجود ندارد؛ 
به‌ویژه در شرایطی که پکن نمی‌خواهد 
شریک مهم خود در خاورمیانه را در 

موقعیتی دشوار قرار دهد.
در همین هفته، همزمان با سفر 
از رهبران از جمله ولیعهد  هیئتی 
ابوظبی و نخست‌وزیر اسپانیا به پکن، 
پرسش درباره نقش احتمالی چین 
به محور غیررسمی اما اجتناب‌ناپذیر 

گفت‌وگوها تبدیل شد. در این 
دیدارها، شی جین‌پینگ، رهبر چین، 
ضمن محکوم کردن آنچه »نقض 
قوانین بین‌المللی و بازگشت به قانون 
جنگل« خواند از ابتکار موسوم به 
»راه‌حل چینی« رونمایی کرد؛ طرحی 
چهارماده‌ای که به‌عنوان چارچوب 
پیشنهادی پکن برای کاهش تنش و 

مدیریت بحران ارائه شد.

حضور محتاطانه چین در روند آتش‌بس ایران و آمریکا

نقش چین در کاهش تنش میان ایران و آمریکا

ادامه در صفحه 3

تحلیل سناریوهای ژئوپلیتیک و نقش نارضایتی‌های داخلی در 
سیاست خارجی تهران

پایان توهم تغییر رژیم 
از مسیر فشار ترکیبی

2

گزارش

در نمونه‌ای مثالی، از ۷۳.۸ 
میلیون نفری که دی ۱۴۰۴ 
در ایران از اینترنت استفاده 
می‌کردند، هم‌اکنون ۷۳۸ 
هزار نفر می‌توانند از اینترنت 
استفاده کنند و نمی‌توان 
نادیده گرفت که چنان‌چه 
استاد  فرقانی،  محمدمهدی 

پیشکسوت علوم ارتباطات و روزنامه‌نگاری می‌گوید: »اگر 
حق اطلاع و آگاهی، به اندازه حق مسکن‏...

از ۷۳.۸ میلیون نفری که دی ۱۴۰۴ در ایران از اینترنت استفاده 
می‌کردند،اکنون ۷۳۸ هزار نفر می‌توانند استفاده کنند؛

حق ارتباط؛ حقی بدیهی‌تر از 
مسکن‏، خوراک‏، پوشاک
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گزارش

و قطعی  ترکش‌های جنگ 
اینترنت به جان اقتصاد نشسته 
و زخم آن در بازار سر باز کرده 
است؛ موجی از تعدیل نیرو که 
از صنایع سنگین تا رسانه‌ها 
را  دیجیتال  کسب‌وکار‌های  و 
دربر گرفته می‌تواند به یکی از 

جدی‌ترین بحران‌های اقتصادی ماه‌های آینده تبدیل شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از اقتصاد۲۴- 
جنگ هنوز به پایان نرسیده و با وجود افزایش سیگنال‌ها از 
بازگشت به میز مذاکره و احتمال توافق، هنوز سایر جنگ 

بر سر کشور است

چگونه جنگ، چرخ اشتغال را متوقف کرد؟

سونامی تعدیل نیرو در سایه جنگ
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گزارش

سازمان تامین اجتماعی 
برای گرفتن حق بیمه قوانینی 
دارد که گرفتار مصوبات 
مجلس یا نهادهای بالاتر از آن 
است؛ اما امروز گرفتار تصمیم 

عجیب یک ستاد شده است!
روزنامه »صبح  به گزارش 
امروز« و به نقل از ایلنا، طی 

هفته‌های اخیر در ستاد تسهیل و رفع موانع کسب و کار، 
مصوبه‌ای در حمایت از کارفرمایان در حوزه تعهدات حق 
بیمه به سازمان تامین اجتماعی ابلاغ شده که طبق آن 
اقساطی طولانی بر تعهدات بیمه‌ای کارفرمایان بسته 

می‌شود

تصمیم عجیب یک ستاد برای تامین اجتماعی؛

هزینه بحران را بر دوش بازنشستگان 
و کارگران نیندازید!
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نماینده پیشین مجلس درباره موضع‌گیری 
تندروها علیه قالیباف و مذاکره‌کنندگان داد 
که این افراد از ابتدای انقلاب همواره بوده‌اند و 
گاهی خلاف سیاست کلی نظام و بر مبنای نگاه 
خودشان عمل کرده‌اند. با این وجود، وی تأکید 
کرد: اگر در جایی مسئولی، مدیری یا وزیری، 
نظری را خارج از این چارچوب‌ها انتخاب کند، 
مطمئن باشید که با اجازه رهبری و نظام بوده 
است؛ چرا که ممکن است در مقطعی تشخیص 
نظام بر این باشد که به شکل دیگری عمل 

شود.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، منصور 
آرامی، نماینده ادوار مجلس در گفت‌وگو با 
خبرآنلاین به بررسی ابعاد مذاکرات ایران و 
آمریکا و همچنین فضاسازی‌های اخیر علیه 

تیم مذاکره‌کننده و رئیس مجلس پرداخت.
این نماینده پیشین مجلس با اشاره به 
شناخت خود از مجلس و شخص قالیباف و 
همچنین آشنایی با مسائل منطقه گفت: 
در کشور ما مذاکرات بر مبنای یک‌سری 
سیاست‌های اصولی و خطوط قرمزی که نظام 
تدوین کرده است، پیش می‌رود. این سیاست‌ها 
و خطوط قرمز در قانون اساسی، بیانات رهبری 
نظام و سیاست‌های کلی مشخص شده‌اند 
و نهادهایی چون شورای عالی امنیت ملی 

تعیین‌کننده این مسائل هستند.
او با تأکید بر اینکه مسیر طی‌شده تا به 
امروز دقیقاً بر همین اساس بوده است، تصریح 
کرد که در مجموع حرکت کشور بر مبنای 
مبارزه، دفاع، جنگیدن و ایستادگی در برابر 
زیاده‌خواهی‌های استکبار و رژیم صهیونیستی 
بوده و این رویکرد در جنگ هشت‌ساله و جنگ 

دوازده‌روزه نیز مشهود بوده است.
آرامی یادآور شد که این چارچوب‌ها از زمان 
حضرت امام )ره( توسط ایشان تعیین می‌شد 
و اکنون نیز دقیقاً بر همان اساس حرکت 

می‌شود.
تقدیر از حضور مقتدرانه نیروهای 

نظامی و حضور مردمی
نماینده ادوار مجلس در ادامه به مشخص 
اشاره کرد  نظامی  نیروهای  مأموریت  بودن 
و گفت که آن‌ها کارشان را با قدرت انجام 
می‌دهند. وی با عرض تبریک به برادران و 
خواهران ارتشی، از عملکرد نیروهای سپاه، 
نیروی زمینی و  نیروی دریایی،  ارتش، 
هوافضا که در بخش‌های مختلف کشور با 
قدرت و قوت زیاد فعالیت می‌کنند، تقدیر 

کرد.
وی همچنین به حضور شبانه‌روزی مردم 
در خیابان‌ها به شکل‌های مختلف اشاره 
کرد و افزود: »مردم حضور خود را نشان 
می‌دهند تا خدای نکرده دشمنان، ضدانقلاب 
و سلطنت‌طلب‌های بی‌وطن، چشم طمعی 
به کشور نداشته باشند و پیامشان را نیز به 

استکبار برسانند.«
دیپلمات‌ها مجری خط‌ مشی نظام هستند

آرامی در بخش دیگری از سخنان خود ضمن 
خسته نباشید و تشکر از دیپلمات‌های ارشد 
نظام در عرصه دیپلماسی، تأکید کرد: این‌گونه 
نیست که آقای عراقچی یا آقای قالیباف هر 
چیزی که میل خودشان باشد را بگویند یا 
نگویند؛ چه بسا حتی اگر نظر شخصی‌شان چیز 
دیگری باشد، خلاف آن عمل کنند، چرا که 
آن‌ها چیزی را مطرح می‌کنند که نظام تعیین 

کرده و خط‌ مشی نظام است. این موضوع در 
صحبت‌های این افراد کاملًا مشهود است.

دولت در بهترین شرایط انسجام ملی؛ 
جایی برای تندروی نیست

وی با بیان اینکه دولت اکنون در یکی از 
بهترین شرایط خود در حوزه انسجام و اتحاد 
ملی قرار دارد، خاطرنشان کرد که اتفاقات اخیر 
کشور پیامی بسیار روشن برای ضدانقلاب، 
دشمن صهیونیستی و مردم ایران است. آرامی 
از پای کار بودن همه گروه‌ها، اقشار و جریانات 
سیاسی برای نظام تقدیر کرد و یک‌صدایی تیم 
مذاکره‌کننده، دولت، ارکان نظامی و مجلس را 

شایسته تشکر دانست.

این نماینده ادوار مجلس با هشدار نسبت به 
رفتارهای افراطی گفت: در این شرایط ما جا 
برای تندروی نداریم. در این شرایط انسجام 
و اتحاد، ما پشت سر آن چیزی هستیم که 
رهبری معظم، سید مجتبی خامنه‌ای عزیز 
ما، تیم مذاکره‌کننده و شوراهای تعیین‌کننده 

کشور مشخص می‌کنند.
 او ابراز امیدواری کرد که این روند به لطف 
الهی باعث سربلندی نظام، کشور و مردم شود.
هشدار به دشمنان: با ایران با احترام 

برخورد کنید
آرامی خطاب به دشمنان تصریح کرد که 
آن‌ها باید متوجه شوند که نباید در حوزه 

نظامی به سمت ایران بیایند و باید با احترام 
با مردم و نظام ایران برخورد کنند. وی افزود: 
ایران ۴۷ تا ۴۸ سال است که خود را در 
بدترین شرایط عمرانی، توسعه‌ای، نظامی و 

دفاعی حفظ کرده است.
 وی تأکید کرد که دشمنان نمی‌توانند 
آن برخورد خشونت‌آمیز و نظامی را که با 
کشورهای دیگر دارند، با ایران داشته باشند، 
زیرا تاکنون روش‌های مختلفی را پیاده کرده‌اند 

اما نتیجه‌ای نگرفته‌اند.
وی مجدداً از تلاش‌های همه عزیزان، از 
جمله شخص آقای قالیباف تشکر کرد و برای 

دستیابی به نتیجه نهایی ابراز امیدواری کرد.
ریشه تندروی‌ها و عملکرد خارج از چارچوب

تندروها  موضع‌گیری  درباره  آرامی  منصور 
علیه قالیباف و مذاکره‌کنندگان داد که این 
افراد از ابتدای انقلاب همواره بوده‌اند و گاهی 
خلاف سیاست کلی نظام و بر مبنای نگاه 
خودشان عمل کرده‌اند. با این وجود، وی تأکید 
کرد: اگر در جایی مسئولی، مدیری یا وزیری، 
نظری را خارج از این چارچوب‌ها انتخاب کند، 
مطمئن باشید که با اجازه رهبری و نظام بوده 
است؛ چرا که ممکن است در مقطعی تشخیص 
نظام بر این باشد که به شکل دیگری عمل 

شود.
وی در پایان خاطرنشان کرد که تندروها نیز 
مسلماً این موضوع را می‌دانند، هرچند شاید 

تصورشان متفاوت باشد.
آرامی تصریح کرد که سابقه آقای قالیباف 
به وضوح نشان داده است که وی همواره در 
چارچوب نظام و مبانی انقلاب حرکت کرده 

است.
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در طول یک سال گذشته، جمهوری 
اسامی ایران با انباشتی از بحران‌های 
طراحی‌شده از سوی ائتلاف رقبای منطقه‌ای 
و فرامنطقه‌ای مواجه بود. جنگ تحمیلی ۱۲ 
روزه از سوی اسرائیل، هماهنگی راهبردی 
آمریکا و اسرائیل در بهمن‌ماه ۱۴۰۴ و تلاش 
برای دامن زدن به ناآرامی‌های دی‌ماه، همگی 
در چارچوب یک پروژه جامع برای به‌چالش 
کشیدن امنیت ملی ایران طراحی شده بودند.

 رسول سلیمی: در طول یک سال 
گذشته، جمهوری اسامی ایران با انباشتی 
از بحران‌های طراحی‌شده از سوی ائتلاف 
رقبای منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای مواجه بود. 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه از سوی اسرائیل، 
هماهنگی راهبردی آمریکا و اسرائیل در 
بهمن‌ماه ۱۴۰۴ و تلاش برای دامن زدن به 
ناآرامی‌های دی‌ماه، همگی در چارچوب یک 
پروژه جامع برای به‌چالش کشیدن امنیت 
ملی ایران طراحی شده بودند. اما آنچه در 
عمل رقم خورد، نه تضعیف ایران، بلکه 
نمایشی از بلوغ راهبردی، برتری نظامی و 
توانایی در مدیریت هم‌زمان تهدیدات خارجی 
و حفظ انسجام داخلی بود. پرسش اصلی نه 
فروپاشی، بلکه تداوم بازتولید قدرت ایران در 

معادلات جدید منطقه‌ای است.
از منظر اقتصادی، اگرچه دشمنان با هدف 
قرار دادن زیرساخت‌های انرژی در پی اعمال 
فشار حداکثری بودند، اما ایران با اتکا به 
»خوداتکایی دفاعی« و مدیریت هوشمندانه 
منابع، نه تنها اجازه نداد تورم و اختلالات 
مقطعی به بحران حاد اجتماعی تبدیل شود، 

بلکه نشان داد اقتصاد 
مقاومتی به سطحی 
رسیده  تاب‌آوری  از 
خارجی  فشارهای  که 
می‌کند.  خنثی  را 
تحلیل‌های  برخاف 
نهادهایی  سطحی 
آتلانتیک  مانند 
کاهش  که  کانسیل 
صادرات نفت را مبنای 
فروپاشی  پیش‌بینی 
آنچه  بودند،  داده  قرار 
در عمل رخ داد، تغییر 
مالی  تامین  الگوی  در 
و کاهش وابستگی 
به درآمدهای متکی 
گذرگاه‌های  به 
بانک  بود.  آسیب‌پذیر 

جهانی نیز که پیش‌تر رشد منفی را پیش‌بینی 
می‌کرد، اذعان می‌کند که سیاست‌های 
تطبیقی ایران، آثار تحریم‌ها را به حداقل 

رسانده است.
در بعد سیاسی و امنیتی، بزرگترین 
دستاورد ایران، خنثی‌سازی هم‌افزایی میان 
اعتراضات پراکنده داخلی با فشار خارجی 
بود. آنچه اندیشکده‌هایی مانند شورای 
روابط خارجی )CFR( به‌عنوان »شکاف 
عمیق داخلی« تحلیل می‌کردند، در عمل به 
»انسجام ملی در برابر تهدید خارجی« تبدیل 
شد. تجربه تاریخی نشان داد که هرگاه تهدید 
خارجی به مرزهای هویتی و تمامیت ارضی 

ایران نزدیک شود، ظرفیت بسیج اجتماعی 
و سیاسی نظام به حداکثر می‌رسد. در این 
چارچوب، برخلاف ادعای تغییر اولویت از 
»پروژه قدرت« به »بقای داخلی«، آنچه 
رخ داد، بازتعریف هوشمندانه‌ای از قدرت و 
قدرت‌افزایی از طریق کاهش آسیب‌پذیری و 

افزایش بازدارندگی بود.
نقطه عطف این دوره، اثبات برتری نظامی 
ایران در رویارویی مستقیم با قدرتمندترین 
ارتش‌های منطقه با پشتیبانی آمریکا بود. 
جنگ ۱۲ روزه نشان داد که نه اسرائیل 
توان تحقق اهداف تاکتیکی خود را دارد و نه 
آمریکا می‌تواند با اتکا به ائتلاف‌سازی، موازنه 
قوا را به نفع خود تغییر دهد. سامانه‌های 

بومی،  پدافندی 
دوربرد  موشک‌های 
پهپادی  توان  و 
معادلات  ایران، 
را  منطقه  امنیتی 
چنان به نفع تهران 
تغییر داد که اکنون 
هرگونه  از  رقبا 
ماجراجویی  تکرار 
اجتناب  نظامی 
می‌ورزند. در چنین 
شرایطی، ادعای 
غربی  تحلیلگران 
مبنی بر »تغییر 
کم‌احتمال  رژیم 
بیش  ممکن«  اما 
بر  مبتنی  آنکه  از 
میدانی  واقعیت 
باشد، نشات‌گرفته از آرزوی راهبردی آن‌ها 

برای جبران شکست پروژه‌های پیشین بود.
ارزیابی سناریوهای آینده نشان می‌دهد 
که برخاف گمانه‌زنی‌های مراکز غربی نظیر 
بروکینگز که سناریوی »بقای ضعیف‌شده« 
را مطرح می‌کردند، ایران در آستانه ورود 
به فاز جدیدی از تثبیت قدرت قرار دارد. 
این قدرت نه تنها در سطح منطقه‌ای، بلکه 
در سطح بین‌المللی با تغییر ساختارهای 
موازنه به نفع تهران خود را نشان داده است. 
احیای تدریجی جایگاه اقتصادی، گسترش 
کریدورهای ترانزیتی و موفقیت در مدیریت 
بحران‌های زنجیره‌ای، همگی مؤید آن است 

که ایران از بحران به‌عنوان فرصتی برای 
بازسازی ساختار قدرت خود استفاده کرده 

است.
نکته حائز اهمیت، تفسیر واقع‌گرایی گرایانه 
در سیاست خارجی تهران است. آنچه غرب 
»عقب‌نشینی هوشمند« می‌نامد، در حقیقت 
»بازتعریف تهاجمی از حوزه امنیت ملی« 
است. ایران ثابت کرده که بدون نیاز به 
هزینه‌های  می‌تواند  فرسایشی،  معامله‌های 
تداوم فشار خارجی را چنان افزایش دهد 
که گزینه‌های نظامی و تغییر رژیم برای 
رقبا به حاشیه‌رانی استراتژیک تبدیل شوند. 
اعتراضات داخلی نیز نه به‌عنوان ابزاری 
برای فروپاشی، بلکه به‌مثابه »هشدارهای 
کارکردی« عمل کردند که باعث به‌روزرسانی 
انسجام  تقویت  و  پاسخگویی  مکانیسم‌های 

اجتماعی شدند.
در نهایت، آنچه ۱۴۰۴ را به نقطه عطفی 
تاریخی تبدیل می کند، نه تضعیف ایران، 
بلکه پایان توهم تغییر رژیم از مسیر فشار 
ترکیبی بود. ایران نشان داد که در آنارشی 
بین‌المللی، قدرت واقعی نه در پروژه‌های 
تهاجمی، بلکه در توانایی بازتولید بازدارندگی 
و حفظ انسجام داخلی در مواجهه با هم‌افزایی 
آینده‌پژوهانه  تحلیل  هرگونه  است.  تهدیدات 
که از این واقعیت غافل بماند، محکوم به 
تکرار خطاهای تحلیلی گذشته در پیش‌بینی 
فروپاشی قریب‌الوقوع ایران خواهد بود. تجربه 
میدانی نشان داده که معادلات قدرت در غرب 
آسیا بدون در نظر گرفتن نقش مسلط ایران، 

نه قابل فهم است و نه قابل تغییر است.

تحلیل سناریوهای ژئوپلیتیک و نقش نارضایتی‌های داخلی در سیاست خارجی تهران

پایان توهم تغییر رژیم از مسیر فشار ترکیبی 
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حضور محتاطانه چین در روند آتش‌بس ایران و آمریکا

نقش چین در کاهش تنش میان ایران و آمریکا
چین در بحران ایران و آمریکا رویکردی 
محتاطانه و غیرمتعهدانه در پیش گرفته و 
از ورود عمیق یا پذیرش مسئولیت مستقیم 
پرهیز می‌کند. پکن با وجود نگرانی از 
پیامدهای اقتصادی جنگ و وابستگی به انرژی 
خلیج فارس، توان یا اراده کافی برای فشار 
بر ایران ندارد. در عین حال، از فرصت‌های 
ژئوپلیتیکی برای تقویت نفوذ جهانی خود 
استفاده می‌کند. این سیاست دوگانه میان 
عدم مداخله، حفظ منافع اقتصادی و افزایش 

نقش دیپلماتیک است.
به گزارش فرارو به نقل از روزنامه نیویورک 
تایمز، با تلاش برای محاصره دریایی بنادر 
ایران از سوی ایالات متحده، فشارهای 
دیپلماتیک و سیاسی بر پکن برای وادار کردن 
تهران به پذیرش شروطی که بتواند به جنگ 
و بحران جهانی انرژی پایان دهد، به‌طور 
محسوسی افزایش یافته است. با این حال، در 
عمل به نظر می‌رسد توانایی واقعی چین برای 
اثرگذاری بر ایران محدود است یا دست‌کم 
اراده کافی برای اعمال چنین فشاری وجود 
ندارد؛ به‌ویژه در شرایطی که پکن نمی‌خواهد 
شریک مهم خود در خاورمیانه را در موقعیتی 

دشوار قرار دهد.
در همین هفته، همزمان با سفر هیئتی از 
رهبران از جمله ولیعهد ابوظبی و نخست‌وزیر 
اسپانیا به پکن، پرسش درباره نقش احتمالی 
چین به محور غیررسمی اما اجتناب‌ناپذیر 
گفت‌وگوها تبدیل شد. در این دیدارها، شی 
جین‌پینگ، رهبر چین، ضمن محکوم کردن 
آنچه »نقض قوانین بین‌المللی و بازگشت به 
قانون جنگل« خواند از ابتکار موسوم به »راه‌حل 
چینی« رونمایی کرد؛ طرحی چهارماده‌ای که 
به‌عنوان چارچوب پیشنهادی پکن برای کاهش 

تنش و مدیریت بحران ارائه شد.
احتیاط راهبردی پکن و پرهیز از ورود 

عمیق به بحران ایران و آمریکا
با این حال، این طرح در عمل چیزی 
فراتر از یک فراخوان کلی برای احترام به 
اصول حاکمیت و قواعد حقوق بین‌الملل 
ارائه نمی‌دهد. از همین منظر، می‌توان آن 
را نشانه‌ای از رویکرد محتاطانه چین دانست؛ 
رویکردی که نشان می‌دهد پکن حتی با وجود 
نگرانی فزاینده نسبت به پیامدهای جنگ بر 
اقتصاد جهانی، از ورود عمیق به بحران 

اجتناب می‌کند.
این احتیاط در دو سطح قابل مشاهده 
است: نخست، در پاسخ‌های غیرمتعهدانه 
چین به درخواست‌های تهران برای دریافت 
تضمین‌های امنیتی؛ و دوم، در خودداری 
پکن از استفاده از نفوذ اقتصادی گسترده‌اش 
به‌عنوان بزرگ‌ترین شریک تجاری ایران برای 
وادار کردن تهران به پذیرش خواسته‌های 

ایالات متحده.
در همین زمینه، دینگ لونگ، استاد 

مؤسسه مطالعات خاورمیانه در دانشگاه 
بین‌المللی شانگهای، معتقد است  مطالعات 
انتظار از چین برای اعمال فشار بر ایران 
ناشی از »برداشت نادرست از سیاست خارجی 
و موضع پکن« است. به گفته او، »کمک به 
ایالات متحده یا اسرائیل در دستور کار چین 
قرار ندارد، زیرا پکن از همان آغاز با این جنگ 

مخالف بوده است.«
چین میان اصل عدم مداخله و تلاش 

برای تعریف نقش جهانی مستقل
چین، که همواره بر اصل عدم مداخله در 
امور داخلی سایر کشورها تأکید کرده است، 
در عمل تاش دارد خود را به‌عنوان یک 
قدرت جهانی با قواعد و منطق خاص خود 
معرفی کند. برخلاف ایالات متحده که بخش 
مهمی از نفوذ خود را از طریق شبکه‌ای از 
اتحادهای دفاعی تثبیت کرده، چین تنها یک 

متحد رسمی پیمانی دارد: کره شمالی.
در همین چارچوب، به نظر می‌رسد رهبران 
پکن تمایل اندکی به پذیرش تعهدات امنیتی 
گسترده یا ورود به درگیری‌هایی دارند که 
می‌تواند آن‌ها را درگیر جنگ‌های پرهزینه و 
فرسایشی کند و در نهایت موقعیت راهبردی 
چین را تضعیف نماید. برخی تحلیلگران 
معتقدند پکن، مداخلات ایالات متحده در 
خاورمیانه را بیشتر به‌عنوان یکی از عوامل 
فرسایش قدرت آمریکا تفسیر می‌کند و 

تمایلی به تکرار چنین الگوهایی ندارد.
پاتریشیا کیم، پژوهشگر ارشد مرکز چین 
در مؤسسه بروکینگز، در این‌باره می‌گوید 
چین می‌خواهد در جایگاه یک رهبر جهانی 
دیده شود، اما نه از مسیر اتحادهای نظامی 
یا تعهدات امنیتی مشابه آمریکا. با این حال، 
جنگ ایران برای چین نیز بدون هزینه نیست. 
ادامه درگیری در ایران می‌تواند پیامدهای 
اقتصادی قابل توجهی برای پکن به همراه 
داشته باشد. تنگه هرمز، به‌عنوان یکی از 
مسیرهای حیاتی انتقال انرژی و کالا، نقش 
کلیدی در تأمین انرژی چین دارد؛ به‌طوری 

که حدود یک‌سوم واردات نفت خام این کشور 
از منطقه خلیج فارس تأمین می‌شود.

یون سان، پژوهشگر مؤسسه استیمسون 
در واشنگتن معتقد است: در شرایطی که 
اقتصاد چین به‌شدت به صادرات وابسته است، 
افزایش قیمت انرژی می‌تواند به کاهش تقاضا 
برای کالاهای چینی در بازارهای جهانی منجر 
شود.  با اشاره به ذخایر استراتژیک نفت 
چین که پیش از آغاز جنگ انباشته شده‌اند، 
تأکید می‌کند که این ذخایر محدود هستند 
و نمی‌توانند برای مدت طولانی پاسخ‌گوی 
نیازهای اقتصادی کشور باشند. او می‌گوید: 
»چین از بی‌ثباتی استقبال نمی‌کند. آن‌ها 
جنگی را که عملًا بالای سرشان در جریان 

است دوست ندارند.«
با این حال، از برخی جهات این جنگ 
می‌تواند برای پکن نیز مزایایی به همراه 
داشته باشد. در شرایطی که ایالات متحده 
درگیر جنگ در خاورمیانه است، تمرکز آن 
از منطقه هند و اقیانوس آرام و در نتیجه از 
مهار چین یا مدیریت تهدیدهای مرتبط با 
تایوان تا حدی منحرف می‌شود؛ موضوعی 
که از منظر راهبردی برای پکن اهمیت دارد. 
در همین حال، چین توانسته از واکنش‌های 
نظامی و سیاسی آمریکا در خاورمیانه برای 
تقویت روایت خود بهره‌برداری کند؛ روایتی 
که در آن، پکن خود را در جایگاه یک قدرت 
مسئول، صلح‌طلب و حامی ثبات بین‌المللی 

معرفی می‌کند.
از سوی دیگر، این وضعیت موجب شده 
برخی کشورها که از سیاست‌های دونالد 
ترامپ ناامید شده‌اند، به سمت چین به‌عنوان 
شریکی باثبات‌تر و قابل پیش‌بینی‌تر گرایش 
پیدا کنند؛ روندی که می‌تواند به تقویت 
نفوذ جهانی پکن کمک کند. شین چیانگ، 
کارشناس روابط آمریکا و چین در دانشگاه 
فودان شانگهای، در این باره می‌گوید این 
وضعیت را می‌توان ترکیبی از پیامدهای مثبت 
و منفی برای چین دانست: »فکر می‌کنم این 

وضعیت ۵۰ درصد خوب و ۵۰ درصد بد 
است.« او توضیح می‌دهد که هرچند افزایش 
قیمت انرژی به اقتصاد چین آسیب وارد 
می‌کند، اما همزمان نارضایتی برخی کشورها 
از واشنگتن باعث می‌شود آن‌ها روابط خود 
را با پکن تقویت کنند؛ امری که در نهایت 

به گسترش نفوذ جهانی چین منجر می‌شود.
دیپلماسی محتاطانه چین و پرهیز از 

پذیرش مسئولیت در بحران خاورمیانه
چین در این مرحله تمایلی ندارد در صورت 
شکست احتمالی مذاکرات صلح، مسئولیت 
مستقیم یا نقش پررنگی به نام خود ثبت شود. 
هنگامی که مقام‌های ایرانی از نقش چین در 
تسهیل توافق آتش‌بس اخیر تمجید کردند، 
پکن نه این ادعا را تأیید کرد و نه آن را رد 
نمود. سخنگوی وزارت خارجه چین تنها به 
این موضع کلی بسنده کرد که پکن »به‌طور 
فعال در تلاش است« تا به بحران پایان 
دهد؛ عبارتی حساب‌شده که بدون پذیرش 
مسئولیت مشخص، نوعی حضور دیپلماتیک 

غیرمستقیم را القا می‌کند.
به باور برخی تحلیلگران، این نوع 
موضع‌گیری محتاطانه نشان می‌دهد که 
چین، با در نظر گرفتن احتمال شکست 
آتش‌بس، نقش خود را در حدی محدود 
و غیرمستقیم نگه داشته و صرفاً بر تشویق 
طرف‌ها به بازگشت به میز مذاکره تمرکز 
کرده است. در همین زمینه، دکتر سان نیز 
این احتمال را مطرح می‌کند که ایران ممکن 
است نقش چین را در روند آتش‌بس تا حدی 
برجسته‌تر جلوه دهد؛ اقدامی که می‌تواند 
با هدف افزایش فشار بر پکن برای پذیرش 
تعهدات بیشتر در هرگونه توافق احتمالی با 

ایالات متحده صورت گرفته باشد.
سارا بران، مدیر پیشین امور چین و تایوان 
در شورای امنیت ملی دولت جو بایدن، در 
این‌باره گفت: »فکر می‌کنم بسیار بعید 
است که چین نقش فعالی در این تلاش 
میانجی‌گرانه داشته باشد. سطح ریسک‌ها 
بالاست و پکن نگران آن است که در صورت 
شکست روند، مقصر شناخته شود.« چین در 
سطح رسمی بر این اصل تأکید می‌کند که 
هر کشور حق دارد بدون مداخله خارجی 
امور داخلی خود را مدیریت کند و خود را 
به‌عنوان قدرتی معرفی می‌کند که از سیاست 

»قلدری« در روابط بین‌الملل پرهیز می‌کند.
با این حال، منتقدان یادآور می‌شوند که در 
مواردی که پای منافع حیاتی چین در میان 
بوده از جمله در موضوع تایوان و اختلافات در 
دریای چین جنوبی پکن از ابزارهایی مانند 
محدودیت‌های تجاری، اعمال تعرفه‌ها و حتی 
استفاده از ظرفیت‌های نظامی و گارد ساحلی 
برای اعمال فشار بر دیگر کشورها بهره گرفته 
است. در عین حال، برخی تحلیلگران تأکید 
می‌کنند که چین همچنان از نظر توانایی 

نظامی و ظرفیت اعمال قدرت سخت، در 
موقعیتی قرار ندارد که بتواند اراده خود را 
به‌صورت کامل و مستقیم بر سایر بازیگران 

تحمیل کند.
محدودیت‌های عملیاتی چین در بحران 

خاورمیانه و نقش غیرمستقیم پکن
بخشی از تمایل محدود چین برای ورود 
عمیق‌تر به بحران خاورمیانه به مسئله 
توانمندی‌های عملیاتی این کشور بازمی‌گردد. 
برخاف ایالات متحده، ارتش در حال 
گسترش چین فاقد شبکه گسترده‌ای از 
پایگاه‌های نظامی خارجی است، هرچند 
نیروی دریایی این کشور از سال ۲۰۰۸ 
واحدهایی را در قالب مأموریت‌های ضد دزدی 

دریایی در خلیج عدن مستقر کرده است.
با این حال، این ظرفیت تاکنون برای 
حفاظت مستقیم از کشتی‌های تجاری چین 
به کار گرفته نشده است؛ اقدامی که به گفته 
کارشناسان تنها در صورت وقوع حملات 
مستقیم به منافع دریایی چین می‌تواند 
محتمل باشد. دکتر شین از دانشگاه فودان در 
این‌باره می‌گوید: »چین قطعاً می‌تواند نقش 
ایفا کند، اما این نقش محدود خواهد ماند.« به 
گفته او، اگر ایران به تضمین‌های امنیتی نیاز 
داشته باشد، پکن توان ارائه چنین تعهداتی 
را ندارد. او همچنین تأکید می‌کند که در 
سناریویی که ایالات متحده خواستار کنار 
گذاشتن برنامه هسته‌ای ایران باشد، چین 
ابزار یا ظرفیت لازم برای وادار کردن تهران 

به پذیرش چنین شرطی را در اختیار ندارد.
در حالی که پکن تمایل دارد به سمت 
کاهش تنش و پیشبرد روند صلح حرکت 
کند، اما در عمل با مجموعه‌ای از اولویت‌های 
متعارض و محدودکننده روبه‌رو است. چین 
باید هم‌زمان پیامدهای اقتصادی بحران انرژی 
را مدیریت کند، روابط خود با ایالات متحده 
را در آستانه نشست احتمالی میان شی 
جین‌پینگ و دونالد ترامپ بازتعریف نماید و 
در عین حال توازن حساس روابط خود را با 
ایران و کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس  

را حفظ کند.
با کاهش احتمال یک پیروزی سریع برای 
ایالات متحده و اسرائیل در برابر ایران، 
محاسبات راهبردی پکن نیز دستخوش 
تغییر شده است. دکتر سان در این‌باره 
می‌گوید: »اگر آمریکا ظرف یک یا دو هفته 
به پیروزی می‌رسید، چینی‌ها احتمالاً با آن 
همراهی می‌کردند.« به گفته او، در شرایط 
کنونی راهبرد چین بیشتر بر دستیابی سریع 
به آتش‌بس متمرکز شده است؛ هم‌زمان با 
تلاش برای »حداکثرسازی نقش، هرچند 
غیرمستقیم، در روند میانجی‌گری« تا بتواند 
در نهایت از این بحران برای افزایش اعتبار 
و وزن دیپلماتیک خود در سطح بین‌المللی 

بهره‌برداری کند.
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پرونده مزدی سال ۱۴۰۵ بسته شده است
عضو شورای عالی کار با 
رد برگزاری جلسه این شورا 
با موضوع دستمزد ۱۴۰۵ 
کارگران در هفته جاری 
گفت: مصوبه مزدی سال 
۱۴۰۵ کارگران که در اسفند 
۱۴۰۴ مصوب شد به قوت 
خود باقی و پرونده آن بسته 

شده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از مهر اسعد صالحی، عضو 
شورای عالی کار اعلام کرد: طی هفته‌های آینده شورای‌ عالی کار 

هیچگونه جلسه‌ای در خصوص مزد سال ۱۴۰۵ نخواهد داشت.
وی با تکذیب خبرهایی در این خصوص، افزود: مصوبه مزدی سال 

۱۴۰۵ به قوت خود باقی و پرونده آن بسته شده است.
این عضو شورای عالی کار ادامه داد: بر اساس اعلام نماینده دولت در 
جلسه اخیر شورای عالی کار که دوشنبه ۲۴ فروردین ۱۴۰۵ برگزار 
شد، به زودی بخشنامه حداقل مزد ۱۴۰۵ جامعه کارگران صادر و 

ابلاغ خواهد شد.
صالحی با بیان این که پرداخت علی‌الحساب حقوق فروردین ماه 
منتفی است، اظهار کرد: امیدوارم وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در اسرع وقت نسبت به ابلاغ بخشنامه مزدی سال۱۴۰۵ اقدام کند؛ در 
غیر این صورت جامعه کارگری از طریق مراجع رسمی و قانونی پیگیر 

این موضوع خواهد بود.
این عضو شورای عالی کار در پایان تاکید کرد: با توجه به قطعی 
بودن مصوبه مزد امسال، توصیه می‌شود کارفرمایان محاسبه و پرداخت 
مزد بر مبنای مصوبه شورای ‌عالی کار را مبنای کار خود در دستمزد 

کارگران قرار دهند.
به گزارش خبرنگار مهر، در سیصد و چهل و یکمین جلسه شورای 
عالی کار از سوی ۳ ضلع این شورا )نمایندگان جامعه کارگری، 
کارفرمایی و دولت( حداقل دستمزد ۱۴۰۵ جامعه کارگری برای 
حداقل‌بگیران ۶۰ درصد و برای سایر سطوح ۴۵ درصد تعیین و مصوب 
شد. به گفته وزیر کار قرار بود این مصوبه پس از تعطیلات نوروز ابلاغ 

شود که اینگونه نشد.
در ادامه پس از نخستین جلسه شورای عالی کار در سال ۱۴۰۵ 
مقرر شد، این مصوبه چهارشنبه هفته گذشته ۲۶ فروردین ماه از سوی 

دولت، ابلاغ شود که باز هم با تاخیر همراه شده است.

ذخایر کالاهای اساسی، پرُ و کافی است
مدیرکل دفتر آماد و 
پشتیبانی سازمان توسعه 
تجارت ایران ضمن 
قابل  دپوی  به  اشاره 
اساسی  کالاهای  توجه 
در گمرکات ایران، امکان 
راه‌ها و  از  بهره‌گیری 
مسیرهای جایگزین در 
شرایط فعلی را تشریح 

کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از سازمان توسعه تجارت 
ایران، سید علی امامی با تاکید بر تامین نیازهای کشور، گفت: تدابیر 
اندیشیده شده از جمله کاهش زمان دپوی کالا در گمرکات، سبب 
شد که چندان دغدغه جدی در تامین کالای اساسی نداشته باشیم 
و ذخایر پر و کافی است و می‌تواند نیازهای کشور تا چند ماه آینده 

را جوابگو باشد.
او در ادامه به امکان بهره‌گیری از راه‌ها و مسیرها جایگزین در شرایط 
فعلی پرداخت و افزود: بررسی صورت گرفته مهر تاییدی بر این مهم 
گذاشته است که ایران، راه‌ها و مسیرهای دیگری را می‌تواند جایگزین 
مسیرهای مسدودشده فعلی کند و ما می‌توانیم از طریق زیرساخت‌ها 
و بنادر کشورهای همسایه از طریق همسایگان شمال شرقی، غربی از 

جمله ترکیه و پاکستان نیازهای خود را تامین و صادر کنیم.
این مقام مسئول در سازمان توسعه تجارت ایران اقتصاد جهانی را 
در برابر محاصره تنگه هرمز آسیب‌پذیر دانست و افزود: کشورهای که 
بخش مهمی از کالاهای تولیدی و صادراتی آنها بر حول محصولات 
پایه نفتی و کودهای شیمیایی است در این شرایط با محدودیت منابع 
روبه رو می‌شوند و تبعات این کاهش عرضه موجد تورم‌های در اقتصاد 

جهانی می‌شود که این تورم برای آنها آزاردهنده است. 
به گفته امامی؛ به نظر می‌رسد محاصره دریایی آسیب جدی را 
متوجه زنجیره‌های ارزش جهانی خواهند کرد و تهدید چندانی متوجه 
ما نخواهد شد و این تنش بیشتر کشورهای اروپایی، چین، آسیای 

شرقی و ... را درگیر می‌کند.

خبر

اد
تص

اق

رئیس کمیسیون عمران مجلس از 
آسیب به 60 هواپیما و انهدام 10 فروند 
از این هواپیماها در جنگ رمضان خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز « وبه 
نقل از مهر ، محمدرضا رضایی‌کوچی 
از  رئیس کمیسیون عمران مجلس 
انهدام 10 فروند هواپیمای مسافربری 
و آسیب‌دیدن 50 فروند دیگر در 
حملات اخیر به کشور خبر داد و اعلام 
کرد بخشی از هواپیماهای آسیب‌دیده 
قابلیت بازگشت به چرخه پروازی را 

دارند.
وی با اشاره به حملات اخیر که به گفته 
او با اصابت مستقیم موشک‌ها انجام شده 
است، گفت: این اقدامات موجب خسارات 
قابل توجهی به ناوگان هوایی کشور شده 
اما امکان تعمیر و بازسازی بخشی از 

هواپیماها وجود دارد.
وی حمله به هواپیماهای مسافربری 
را مغایر با قوانین و مقررات بین‌المللی 
دانست و آن را نشانه‌ای از ضعف و ناتوانی 

طرف‌های متخاصم توصیف کرد و با انتقاد 
از عملکرد نهادهای بین‌المللی از جمله 
سازمان بین‌المللی هوانوردی غیرنظامی 
)ایکائو(، افزود:  این نهادها در زمان وقوع 

چنین حوادثی عملاً کارکرد مؤثری ندارند 
و پیگیری‌های حقوقی از طریق آن‌ها 

نتیجه ملموسی نداشته است.
به گفته وی، مکاتبات با ایکائو در حال 
انجام است اما ایران پیگیری خسارات را 
به‌طور مستقیم از کشورهای متخاصم 

دنبال خواهد کرد.
رئیس کمیسیون عمران مجلس بیان 
کرد: در صورت فراهم شدن شرایط 
سیاسی از جمله توافق یا تمدید آتش‌بس، 
امکان ازسرگیری سریع پروازهای داخلی و 

خارجی وجود دارد.
زیرساخت‌های  کرد:  تاکید  رضایی 
هوانوردی کشور از جمله فرودگاه‌ها و 
سامانه‌های راداری از توان لازم برای 
برقراری مجدد پروازها برخوردارند و از نظر 

فنی مانعی در این زمینه وجود ندارد.

آسیب به 60 هواپیمای مسافربری در جنگ رمضان

ترکش‌های جنگ و قطعی اینترنت به 
جان اقتصاد نشسته و زخم آن در بازار سر 
باز کرده است؛ موجی از تعدیل نیرو که از 
صنایع سنگین تا رسانه‌ها و کسب‌وکار‌های 
دیجیتال را دربر گرفته می‌تواند به یکی از 
جدی‌ترین بحران‌های اقتصادی ماه‌های 

آینده تبدیل شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از اقتصاد۲۴- جنگ هنوز به پایان 
نرسیده و با وجود افزایش سیگنال‌ها از 
بازگشت به میز مذاکره و احتمال توافق، 
هنوز سایر جنگ بر سر کشور است و 
مردم نگران‌اند. در این بلوا، اقتصاد ایران 
نیز با یک بحران تازه دست‌به‌گریبان شده؛ 
بحرانی که این‌بار نه در آمار‌های کلان، 
بلکه در زندگی روزمره کارگران و کارمندان 
خود را نشان می‌دهد. گزارش‌های میدانی 
از شهر‌های مختلف حاکی از شکل‌گیری 
موجی گسترده از تعدیل نیرو و بیکاری 
است؛ موجی که به‌نظر می‌رسد به‌سرعت 
در حال فراگیر شدن است و دامنه آن از 
صنایع مادر تا کسب‌وکار‌های کوچک و 

حتی رسانه‌ها را دربر گرفته است.
در بخش صنعت، نشانه‌های این بحران 
زودتر از سایر حوزه‌ها بروز کرده است. 
آسیب به زیرساخت‌های پتروشیمی و 
کمبود مواد اولیه، بسیاری از واحد‌های 
تولیدی را با اختال جدی مواجه کرده 
است. در برخی شهرک‌های صنعتی، 
تولید عملاً متوقف یا به حداقل رسیده و 
کارفرمایان، ناچار به کاهش نیرو شده‌اند. 
آنطور که خبرنگار اقتصاد ۲۴ مطلع شده، 
در استان‌هایی مانند قزوین، فارس و 
اصفهان، قرارداد‌های کاری کارگران یکی 
بعد از دیگری تعلیق شده و به بسیاری از 
آنها اعلام شده که برای حضور در محل 
کار و ادامه فعالیت منتظر تماس کارفرما 
بمانند. افزایش تعداد مراجعان برای 
برخورداری از خدمات بیمه بیکاری یکی از 
مصادیقی است که ابعاد گسترده این بحران 

را نمایان می‌کند.
زنجیره تعطیلی‌ها و سونامی 

بیکاری
کمبود مواد اولیه، به‌ویژه در صنایعی 
که به محصولات پتروشیمی یا فلزی 
وابسته‌اند، زنجیره‌ای از تعطیلی‌ها را رقم 
زده است. وقتی قیمت‌ها ثبات ندارد و 
تأمین مواد اولیه با ابهام همراه است، 
تولیدکننده ترجیح می‌دهد خط تولید را 
متوقف کند تا زیان بیشتری متحمل نشود. 
نتیجه این تصمیم، بیکار شدن کارگرانی 
است که اغلب قرارداد‌های کوتاه مدت 
داشته و در برابر چنین شوک‌هایی، از 

کمترین حاشیه امن برخوردارند.

اما بحران به صنعت محدود نمانده است. 
در بخش خدمات و اقتصاد دیجیتال، 
قطعی و محدودیت اینترنت به عاملی 
تعیین‌کننده در تعدیل نیرو تبدیل شده 
است. شرکت‌های نرم‌افزاری و فعالان 
تبلیغات آنلاین از کاهش شدید درآمد و 
حتی تعطیلی کامل فعالیت‌های خود خبر 
می‌دهند. در برخی موارد، گزارش شده که 
بخش قابل توجهی از نیروی انسانی این 
شرکت‌ها در مدت کوتاهی تعدیل شده‌اند. 
این اتفاق، به‌ویژه در شهری مانند تهران، به 
معنای ضربه به یکی از معدود بخش‌های 
رو به رشد اقتصاد در سال‌های اخیر است.
هم کارفرما و هم خانوار‌ها؛ همه 

تحت فشار هستند
به کارفرمایان  تنها  اقتصادی  فشار 
محدود نمانده و به‌صورت مستقیم به 
خانوار‌ها منتقل شده است. افزایش 
بی‌سابقه قیمت‌ها، کاهش قدرت خرید 
و رشد بدهی‌ها، شرایطی ایجاد کرده که 
حتی فعالان اقتصادی نیز از ادامه فعالیت 
ناتوان شده‌اند. برخی کارفرمایان می‌گویند 
مشتریان دیگر توان تسویه بدهی‌های خود 
را ندارند و همین موضوع، آنها را به سمت 
کاهش هزینه‌ها از طریق تعدیل نیرو سوق 
داده است؛ چرخه‌ای که به‌سرعت خود 
را بازتولید می‌کند و رکود را عمیق‌تر 

می‌سازد.
در این میان، بازار کار با یک پارادوکس 
جدی مواجه است؛ از یک‌سو قوانین کار، 
شرایط مشخصی برای دریافت بیمه 
بیکاری تعیین کرده و از سوی دیگر، 
شرایط خاصی مانند جنگ، امکان تسهیل 
این روند را فراهم کرده است. با این حال، 
افزایش ناگهانی تقاضا برای بیمه بیکاری، 
فشار سنگینی بر منابع مالی دولت و 
صندوق‌های مرتبط وارد خواهد کرد؛ 

موضوعی که خود می‌تواند به یک بحران 
مالی ثانویه تبدیل شود.

برآورد‌ها نشان می‌دهد که حتی در 
دوره‌های کوتاه تنش نظامی نیز، بازار 
کار به‌شدت آسیب‌پذیر است. تجربه‌های 
قبلی نشان داده که صد‌ها هزار نفر ممکن 
است در مدت کوتاهی شغل خود را از 
دست بدهند؛ وضعیتی که نه‌تنها تبعات 
اقتصادی، بلکه پیامد‌های اجتماعی و 
امنیتی نیز به‌دنبال دارد. افزایش نارضایتی 
عمومی، کاهش امید به آینده و گسترش 

فقر، تنها بخشی از این پیامدهاست.
موج بیکاری به رسانه‌ها رسید

در کنار صنعت و خدمات، بخش رسانه 
نیز از این موج بی‌نصیب نمانده است. تعدیل 
نیرو در برخی روزنامه‌ها و تغییر وضعیت 
شغلی روزنامه‌نگاران، نشانه‌ای دیگر از عمق 
بحران است. کاهش درآمد‌های تبلیغاتی، 
افت تیراژ و محدودیت‌های اقتصادی، 
رسانه‌ها را نیز به سمت کوچک‌سازی سوق 
داده؛ روندی که می‌تواند به تضعیف بیشتر 

جریان اطلاع‌رسانی در کشور منجر شود.
آنچه این وضعیت را پیچیده‌تر می‌کند، 
هم‌زمانی چند بحران است؛ جنگ، اختلال 
در اینترنت، تورم فزاینده و رکود تولید. 
ترکیب این عوامل، شرایطی ایجاد کرده 
که در آن، هم عرضه شغل کاهش یافته و 
هم تقاضا برای آن افزایش پیدا کرده است. 
نتیجه، بازاری است که در آن یافتن شغل 
دشوارتر از همیشه شده و امنیت شغلی به 

پایین‌ترین سطح خود رسیده است.
در چنین شرایطی، برخی کارشناسان 
معتقدند که سیاست‌گذاران باید به‌جای 
تمرکز صرف بر کنترل متغیر‌های کلان، 
به‌طور مستقیم به حمایت از بنگاه‌ها و 
حفظ اشتغال بپردازند. پیشنهاد‌هایی مانند 
کاهش موقت هزینه‌های تولید، تعویق 

بدهی‌ها و حمایت هدفمند از کارگران، 
از جمله راهکار‌هایی است که می‌تواند از 

تشدید بحران جلوگیری کند.
البته در این زمینه روز گذشته وزارت 
اقتصاد روز گذشته از آغاز ثبت‌نام وام 
حمایت از بنگاه‌های آسیب‌دیده خبر داد و 
اعلام کرد: ثبت‌نام تسهیلات ویژه حمایت 
از بنگاه‌های آسیب‌دیده از جنگ امروز 
)چهارشنبه( به‌مدت پنج روز در سامانه 
»کات« آغاز شد که به ازای هر کارگر ۴۴ 

میلیون تومان پرداخت می‌شود.
قربانیان خاموش موج تعدیل 

نیرو
اما پیامد‌های این موج تعدیل تنها به 
افرادی که شغل خود را از دست می‌دهند 
محدود نمی‌شود. در بسیاری از بنگاه‌ها، 
حتی نیرو‌هایی که از تعدیل جان سالم به 
در می‌برند نیز با فشار مضاعف کاری مواجه 
می‌شوند. در چنین شرایطی، کارفرما‌ها 
معمولاً وظایف نیرو‌های حذف‌شده را 
میان کارکنان باقی‌مانده تقسیم می‌کنند؛ 
روندی که عملاً به افزایش شرح وظایف 
بدون تناسب با حقوق یا شرایط قرارداد 

منجر می‌شود.
این وضعیت باعث می‌شود کارگران 
و کارمندان در عمل با نوعی »فشردگی 
نیروی کار« روبه‌رو شوند؛ جایی که امنیت 
شغلی کاهش یافته، اما حجم کار افزایش 
پیدا کرده است. در چنین ساختاری، 
کارفرما ممکن است تصور کند با تعدیل 
نکردن برخی نیروها، نوعی حمایت از 
آنها انجام داده، در حالی که فشار کاری 
و فرسودگی شغلی در میان کارکنان 

باقی‌مانده افزایش می‌یابد.
از سوی دیگر، کاهش امکان اعتراض 
در شرایط نااطمینانی شغلی نیز یکی از 
پیامد‌های مهم این روند است. کارگرانی 
که نگران از دست دادن موقعیت شغلی 
خود هستند، معمولاً توان کمتری 
برای مطالبه حقوق قانونی یا اعتراض 
به شرایط کاری دارند؛ موضوعی که در 
نهایت می‌تواند به تضعیف تدریجی حقوق 
کارگری و عادی‌سازی فشار کاری منجر 

شود.
با این حال، اگر روند کنونی ادامه پیدا 
کند، موج تعدیل نیرو می‌تواند به یک 
بحران فراگیر بیکاری تبدیل شود؛ بحرانی 
که نه‌تنها اقتصاد، بلکه ساختار اجتماعی 
کشور را نیز تحت تأثیر قرار خواهد داد. در 
این میان، آنچه بیش از همه نگران‌کننده 
است، سرعت گسترش این پدیده است؛ 
گویی بازار کار، پیش از آن‌که فرصتی 
برای ترمیم پیدا کند، وارد مرحله‌ای تازه 

از فرسایش شده است.

چگونه جنگ، چرخ اشتغال را متوقف کرد؟

سونامی تعدیل نیرو در سایه جنگ
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در نمونه‌ای مثالی، از ۷۳.۸ میلیون 
نفری که دی ۱۴۰۴ در ایران از اینترنت 
استفاده می‌کردند، هم‌اکنون ۷۳۸ هزار 
نفر می‌توانند از اینترنت استفاده کنند 
و نمی‌توان نادیده گرفت که چنان‌چه 
محمدمهدی فرقانی، استاد پیشکسوت 
علوم ارتباطات و روزنامه‌نگاری می‌گوید: 
»اگر حق اطاع و آگاهی، به اندازه حق 
مسکن‏، خوراک‏ و پوشاک‏، بدیهی و 
جزو حقوق طبیعی شهروندان محسوب 
می‌شود فراتر، گسترده‌تر و معنادارتر از 
آن، مدت‌هاست صحبت از حق ارتباط در 

میان است.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرآنلاین، »شبکه ملی اطلاعات 
)اینترانت(... در دوره اخیر توانست با 
پایداری قابل قبول، طیف گسترده‌ای از 
خدمات... از جمله ارتباطات پایه، خدمات 
بانکی، فرآیندهای اداری، آموزش، سلامت، 
امدادرسانی و... را پشتیبانی کند.« این 
بخشی از یادداشت ستار هاشمی، وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات بود که 
روز چهارشنبه ۲۶ فروردین‌ در پایگاه 
اطلاع‌رسانی دولت منتشر شد. او البته نظر 
به بیش از  ۱۱۰۰ ساعتی که از نشستن 
اینترانت )شبکه ملی اطلاعات( به‌جای 
اینترنت در ایران می‌گذرد، به فاصله یک 
خط، اضافه کرد: »با این حال، کارکردهای 
شبکه ملی اطلاعات، به‌هیچ‌وجه به معنای 
بی‌نیازی کشور از اینترنت بین‌الملل 
نیست... از این منظر تأکید این دو، نه 
به‌عنوان دو گزینه جایگزین برای یکدیگر 
بلکه به‌عنوان دو مؤلفه مکمل باید در نظر 
گرفته شوند...« علی‌رغم تاکید وزیر بر 
لزوم در نظر گرفتن اینترنت و اینترانت 
به‌عنوان دو مولفه مکمل اما امروز شنبه 
۲۹ فروردین، پنجاهمین روزی است که 

سطح دسترسی کاربران ایرانی به اینترنت 
-طبق اعام نت‌بلاکس- یک درصدِ 
وضعیت عادی است. طبق آخرین خبر 
این نهاد مستقل پایش وضعیت اینترنت 
در جهان، کاربران ایرانی اکنون به مدت 
هفت هفته است که از اینترنت جهانی 
جدا افتاده‌اند و خاموشی دیجیتال پس از 
۱۱۷۶ ساعت، وارد پنجاهمین روز خود 

شده است.
کاربرانی که می‌توانستند ناقض 

ادعای »ایرانی‌‎ها می‌گویند لطفا ما را 
بمباران کن!« باشند

برای روشن‌تر شدن کاهش سطح 
دسترسی کاربران ایرانی به اینترنت به یک 
درصدِ وضعیت عادی، می‌توان به گزارش 
)تهیه‌شده  ایران«  »دیجیتال ۲۰۲۵: 
توسط DataReportal( استناد 
کرد. براساس این گزارش، داده‌های 
سازمان ملل متحد نشان می‌دهد که 
جمعیت ایران در اکتبر ۲۰۲۵ )آبان 
۱۴۰۴(، ۹۲.۶ میلیون نفر بوده است و 
در پایان سال ۲۰۲۵ )دی ۱۴۰۴(، ۷۳.۸ 
میلیون نفر در ایران از اینترنت استفاده 
می‌کردند و در اکتبر ۲۰۲۵ )آبان ۱۴۰۴(، 
۴۸ میلیون هویت کاربری فعال رسانه‌های 
اجتماعی در ایران وجود داشته است. با 
توجه به کاهش سطح دسترسی کاربران 
به یک درصدِ وضعیت عادی، از ۷۳.۸ 
میلیون نفری که دی ۱۴۰۴ در ایران 
از اینترنت استفاده می‌کردند، هم‌اکنون 
۷۳۸ هزار نفر می‌توانند از اینترنت استفاده 
کنند و از ۴۸ میلیون هویت کاربری فعال 
رسانه‌های اجتماعی در ایران، هم‌اکنون 
۴۸۰ هزار نفرشان فعالند؛ آن هم یا از 
طریق سیم‌کارت‌های اصطلاحا سفید 
 ‌ٔ یا به اتکای توانایی پرداخت هزینه
روش‌های عبور از محدودیت‌ها، علی‌رغم 

جرم‌انگاری‌شدن برخی از این روش‌ها. 
این ارقام »نمونه مثالی« هستند و برای 
نشان دادن سناریوی »بدترین حالت« 

ارائه شده‌اند.
قطع اینترنت یا اعمال محدودیت در 
اتصال به آن، چنان‌چه ستار هاشمی در 
یادداشتِ »اتصال جهانی در کنار ارتباطات 
پایدار؛ دو بال حکمرانی دیجیتال« اشاره 
می‌کند، می‌تواند »... دامنه پیامدهای 
قابل توجه و حتی غیرقابل جبران برای 
فعالیت کسب‌وکارها، جریان نوآوری و 
حتی سرمایه اجتماعی را روز به روز 
گسترده‌تر کند.« یک پیامد از این دامنه 
پیامدهای قابل توجه و حتی غیرقابل 
جبران، کاهش تعداد ۴۸ میلیون هویت 
کاربری فعال رسانه‌های اجتماعی در ایران 
به ۴۸۰ هزار نفر و به عبارت دیگر حذف 
صدای کاربران ایرانی فعال از رسانه‌هایی 
هم‌چون اینستاگرام و ایکس )توئیتر 
سابق( است. کاربرانی که حق »اطلاع، 
آگاهی و ارتباط«‌شان خدشه‌دار شده 
است و اگر این روزها به اینترنت دسترسی 
داشتند و صدای‌شان در اینستاگرام و 
ایکس )توئیتر سابق( شنیده می‌شد، اجازه 
را نمی‌دادند.  شکل‌گیری خلاء موجود 
آن‌ها می‌توانستند حقیقی‌ترین پاسخ‌ها 
را به اظهاراتی از این دست بدهند که: 
»ایرانی‌ها در حالی که زندگی‌شان در خطر 
است به ما می‌گویند برگردید و بمباران را 
ادامه دهید چون آزادی می‌خواهند.« 
)دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا- 
۱۷ فروردین(. درواقع صرف حضور این 
کاربران، به محکم‌ترین دلیل نقض گزارهٔ 
»ایرانی‌‎هایی که ما دیدیم می‌گویند لطفا 
ما را بمباران کن!« تبدیل می‌شد.  حق 
ارتباط؛ حقی فراگیرتر و گسترده‌تر از حق 

دسترسی به اطلاعات و آگاهی    

محمدمهدی فرقانی، استاد پیشکسوت 
علوم ارتباطات و روزنامه‌نگاری در گفت‌وگو 
با خبرآنلاین لزوم تعیین زمانی معین برای 
پایان این وضعیت را با سه کلیدواژه حق 
اطلاع، آگاهی و ارتباط توضیح می‌دهد. او 
اشاره می‌کند: »ما حتی اگر بتوانیم دلایل 
اولیه چنین تصمیمی را -به هر علتی که 
گرفته شده باشد از جمله برای تامین 
امنیت ملی و محافظت از زیرساخت‌های 
کشور در مقابل حملات سایبری- بپذیریم 
نمی‌توانیم نکته‌ای بسیار مهم را انکار کنیم. 
این که انتظار می‌رود مشمول دو ویژگی 
»موقتی« و »زودگذر« بودن و نقطه پایان 

آن نزدیک و معین باشد.«
فرقانی که از سال ۱۳۷۸ تا آبان 
۱۳۸۲ رئیس مرکز مطالعات و تحقیقات 
رسانه‌ها بود و از آن سال تا سال ۱۳۸۶ 
ریاست دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه 
علامه طباطبایی را بر عهده داشت  لزوم 
نزدیک و معین بودن نقطه پایان کاهش 
سطح دسترسی کاربران ایرانی به اینترنت 
را با سه حق اطلاع، آگاهی و ارتباط 
گره می‌زند و تشریح می‌کند: »احتمالا 
می‌دانید که نه تنها در دنیای امروز که 
سال‌هاست در مورد حقی به نام حق 
ارتباط به‌عنوان یکی از حقوق شهروندی 
صحبت می‌شود. در واقع در دنیای امروز 
جدا از حق اطلاع و آگاهی هم‌اکنون 
حق ارتباط به‌عنوان حقی طبیعی و 
مبنایی مطرح است. به عبارت دیگر اگر 
حق اطاع و آگاهی، حقی مانند یکی از 
قانون اساسی،  حقوق اصل چهل‌وسوم 
جزو حقوق طبیعی شهروندان محسوب 
می‌شود فراتر، گسترده‌تر و معنادارتر از 
آن، مدت‌هاست صحبت از حق ارتباط 
می‌شود؛ حقی فراگیرتر و گسترده‌تر از 
حق دسترسی به اطلاعات و آگاهی. به این 
معنا که شرایط برقراری ارتباط با لایه‌ها 
و گروه‌های گوناگون اجتماع در داخل و 
هم‌چنین با دیگر جوامع، باید برای همه 
آحاد مردم، در دسترس باشد. بنابراین 
سلب یا مخدوش کردن حق ارتباط 
از مردم، مشخصا نقض یکی از حقوق 

شهروندی است.«
فرقانی که علاوه بر سه دهه تدریس 
روزنامه‌نگاری، مقالات و کتاب‌های 
ارزشمندی در حوزه ارتباطات و رسانه 
نوشته است ازجمله »درآمدی بر 
ارتباطات سنتی در ایران و راه دراز 
گذار« و »گزارش‌نویسی برای مطبوعات«، 
انتقال مرجعیت رسانه‌ای  به  همچنین 
از داخل به خارج، اتفاقی نه مختص 
هم‌اکنون که نتیجه سال‌ها سیاست‌های 
کژکارکرد اشاره و از جمله نتایج نتیجه 
این اتفاق را تشدید دوقطبی و دامن‌زدن 

به بحران ناامیدی ارزیابی می‌کند.

بیش از ۱۰۰۰ ستاره و هنرمند سینما و 
تلویزیون، از جمله واکین فینیکس، بن استیلر و 
کریستن استوارت در نامه‌ای سرگشاده‌ مخالفت 
خود را با خرید قریب‌الوقوع کمپانی وارنر برادرز 
پارامونت اسکایدنس اعلام  دیسکاوری توسط 

کردند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از  ایسنا، در این نامه که توسط نیویورک 
تایمز منتشر شده آمده است: »ما عمیقا نگران 
نشانه‌هایی از حمایت از این ادغام هستیم که 
منافع گروه کوچکی از سهامداران قدرتمند را 
بر بر منافع عمومی گسترده‌تر ترجیح می‌دهد. 
یکپارچگی، استقلال و تنوع صنعت ما به 
شدت به خطر خواهد افتاد. رقابت برای یک 
اقتصاد سالم و یک دموکراسی سالم ضروری 

است.«
پارامونت اسکایدنس به رهبری دیوید الیسون، 

مدیرعامل، در اواخر 
 ۱۱۱ خرید  فوریه 
میلیارد دلاری وارنر 
به  دیسکاوری  برادرز 
زاساو  دیوید  رهبری 
با  از رقابتی  را پس 
نتفلیکس بر سر دارایی‌ها 

اعلام کرد.
به  پارامونت در پاسخ 
بیانیه مفصلی  نامه  این 

صادر کرد و نوشت:
»ما نگرانی‌هایی را که 
در جامعه خلاق  برخی 

ما مطرح کرده‌اند می‌شنویم 
و درک می‌کنیم و به تعهد به 
حفاظت و گسترش خلاقیت 
این  احترام می‌گذاریم. مهم 
است که ما به عنوان خالقان از 
نزدیک می‌دانیم که این همچنین 
لحظه‌ای است که صنعت با 
اختلالات قابل توجهی روبرو بوده 
است و نیاز به شرکت‌های قوی، 
خلاقیت‌محور و با سرمایه خوب 
که بتوانند به سرمایه‌گذاری در 
داستان‌گویی ادامه دهند، هرگز به 

این اندازه زیاد نبوده است.«

پارامونت در ادامه توضیح داد: »این معامله به 
طور منحصربه‌فرد نقاط قوت را گرد هم می‌آورد 
تا شرکتی ایجاد کند که بتواند پروژه‌های بیشتری 
تولید کند، از ایده‌های جسورانه حمایت کند، از 
استعدادها در مراحل متعدد حرفه‌شان پشتیبانی 
کند و داستان‌ها را در مقیاسی واقعا جهانی به 

مخاطبان برساند«. 
در میان امضاکنندگان برجسته این نامه 
سرگشاده جدید که مخالف این معامله هستند 
و تاکنون به بیش از ۱۰۳۴ امضا رسیده است 
چهره‌هایی چون آدام مک کی، آلن کامینگ، 
آلیسا میلانو، برایان کرانستون، دیوید فینچر، دنی 
ویلنو، الیوت پیج، گلن کلوز، جین فوندا، جی جی 
آبرامز، جیسون بیتمن، مارک رافالو، رامی یوسف، 
رزاریو داوسون، رزی اودانل، تد دنسون، تیفانی 
هدیش، تیگ نوتارو، یورگوس لانتیموس و ... 

دیده می‌شوند. 

۱۰۳۴ امضا علیه یک معامله

از ۷۳.۸ میلیون نفری که دی ۱۴۰۴ در ایران از اینترنت استفاده می‌کردند،اکنون ۷۳۸ هزار نفر می‌توانند استفاده کنند؛

حق ارتباط؛ حقی بدیهی‌تر از مسکن‏، 
خوراک‏، پوشاک

برای  کارگردانان  کانون  درخواست 
رسیدگی به مشکلات معیشتی اهالی 

سینما

کانون کارگردانان سینمای ایران در متنی خواستار رسیدگی به 
مشکلات معیشتی اهالی سینمای ایران و لزوم توجه و رسیدگی 

مسئولان به آن شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، در بخش‌هایی 
از متنی که این تشکل صنفی در اختیار ایسنا گذاشت، نوشت: 
»واقعیت انکارناپذیر این است که جنگ اخیر تاثیرات منفی فراوانی 
بر بسیاری از کسب و کارها گذاشته، صنعت سینمای ایران که تا 
پیش از این نیز در رکود به سر می‌برد و وضعیتی متزلزل و ناپایدار 
داشت، با شروع جنگ، عملا متوقف شد و به کما رفت. متاسفانه 
این اتفاق خیلی زود اثرات خود را بر معیشت سینماگران نشان داد 
و موج گسترده بیکاری، تامین معاش بخش‌های زیادی از اهالی 
سینما را دچار مشکل نموده. سینماگرانی که تا پیش از این هم با 
معضل ناامنی شغلی مواجه بودند حالا با وقوع این جنگ، عملا با 

بحرانی جدی روبرو هستند.«
در بخشی دیگری از این متن آمده است: »در نظر داشته باشیم 
سینماگران ایرانی صرفا از یک بیمه تامین اجتماعی حداقلی برخور 
دارند و فاقد حمایت‌هایی مثل بیمه بیکاری برای چنین شرایطی 
هستند. دست‌اندرکاران سینمای ایران برای دوران بازنشستگی 
مشمول حداقل حقوق، در حد یک کارگر ساده، می‌شوند که 

سال‌ها است برای افزایش آن فکری نشده.
کانون کارگردانان سینمای ایران نه فقط به خاطر اعضای خود، 
بلکه برای مشکلات حرفه‌ای و معیشتی به وجود آمده برای تمام 
اهالی سینمای ایران، در هر صنف و رشته‌ای، عمیقا نگران است 
و ادامه بی‌توجهی به این مساله اثرات زیانبار و جبران‌ناپذیری در 

پی خواهد داشت.«
در بخش پایانی این نوشتار آمده است: »این کانون از کلیه 
افراد و دستگاه‌های مسئول، از جمله شخص وزیر محترم ارشاد، 
سازمان سینمایی، صندوق اعتباری هنر، خانه سینما و... مصرانه 
می‌خواهد تا در عمل به وظایف ذاتی خویش، به شکلی مسئولانه، 
با اقدامات و به هر نحو ممکن بکوشند بخشی از آسیب‌های جدی 
و عمیق وارد شده بر کار و معیشت اهالی شریف و نجیب ایران را 
جبران کرده و در کنار آن ساز و کارهایی برای ارتقای سطح بیمه 
تامین اجتماعی و حقوق بازنشستگان، ایجاد صندوق بیمه بیکاری، 
حمایت‌های عادلانه در زمینه رونق تولید و ایجاد اشتغال در عرصه 

سینما، را طراحی و اجرا کنند.«

خبر
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مدیرکل شرکت فرودگاه های خراسان 
رضوی گفت: فرودگاه مشهد عملیاتی و 
آماده انجام پروازهای داخلی و خارجی 

است.
محمود امانی روز گذشته در گفت 
و گو با خبرنگار ایرنا افزود: طبق 
آخرین دستورالعمل سازمان هواپیمایی 
کشوری مبنی بر بازگشایی مسیرهای 
هوایی در بخش شرقی فضای هوایی 
کشور، فرودگاه مشهد آمادگی لازم برای 
پذیرش پروازهای داخلی و خارجی را 

دارد.
وی اضافه کرد: بدین منظور به 
شرکت‌های هواپیمایی نیز ابلاغ شده 
که درخواست های پروازی برای مقاصد 
داخلی و خارجی اعلام کنند و به محض 
فروش بلیت و اعلام شرکتها پروازها 

برقرار و انجام می شود.
به گزارش ایرنا در اطلاعیه امروز 
سازمان هواپیمایی کشوری آمده است: 

با توجه به بسته‌شدن فضای هوایی کشور 
همزمان با تجاوز آمریکایی -صهیونیستی 
به کشورمان با ابلاغ مراجع ذیربط 

و ارزیابی امنیتی و ایمنی در کمیته 
 CMC هماهنگی کشوری و لشکری
سازمان هواپیمایی کشوری از امروز شنبه 

۲۹ فروردین ماه ۱۴۰۵ فضای هوایی 
کشور و تعدادی از فرودگاه‌ها مطابق با 
از   )NOTAM ( اطلاعیه هوانوردی

ساعت هفت صبح بازگشایی شد.
براین اساس، مسیرهای هوایی در 
بخش شرقی فضای هوایی کشور برای 
عبور پروازهای بین‌المللی از فضای 
ایران باز است. ضمنا عملیات پروازی در 
فرودگاه‌های کشور از امروز به تدریج و 
براساس آمادگی فنی، عملیاتی در بخش 
نظامی و غیرنظامی کشور جهت انجام 
خدمات مسافری به هموطنان برقرار 

می‌شود.
فرودگاه بین‌المللی شهید هاشمی 
نژاد مشهد با گستره ۵۴۰ هکتار پس از 
فرودگاه »مهرآباد« تهران دومین فرودگاه 
پرترافیک کشور است که به طور میانگین 
روزانه ۱۸۰ و در زمان اوج مسافرت‌ها تا 
۲۵۰ پرواز ورودی و خروجی روزانه در 

آن انجام می‌شود.

فرودگاه مشهد آماده برقراری پروازها

رئیس سازمان علمی و فرهنگی و 
دبیر ستاد مناسبت‌های ویژه آستان 
قدس رضوی گفت: ۳۸۰ عنوان برنامه 
فرهنگی، اجتماعی و مذهبی همزمان با 
دهه کرامت در این آستان مقدس برگزار 
خواهد شد که اجتماع ۴۰ هزار نفری 
نوجوانان با عنوان »بیعت مشت‌های 
گره کرده« از مهم‌ترین رویدادهای این 

ایام است.
به گزارش خبرنگار صبح امروز، 
عبدالحمید طالبی روز گذشته در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: این برنامه‌ها از ۳۰ 
فروردین تا ۹ اردیبهشت ماه در حوزه 
های مختلف برگزار می‌شود و محورهایی 
همچون گسترش فرهنگ رضوی در 
ایران و جهان، ترویج شکرگزاری از نعمت 
همجواری با امام هشتم)ع(، تقویت 
وحدت ملی، افزایش معرفت زیارتی و 
توسعه خدمات فرهنگی و آموزشی را 

شامل می‌شود.
رئیس سازمان علمی و فرهنگی و 

دبیر ستاد مناسبت‌های ویژه آستان 
قدس رضوی ادامه داد: امسال با توجه 
به فرمایش رهبرشهید انقلاب که مبارزه 
خستگی ناپذیر را در سیره امام رضا )ع( 
می‌دانند، این بزرگداشت‌ها با رویکردی 
حکیمانه و متناسب با شرایط کنونی 

برگزار خواهد شد.
طالبی تصریح کرد: از عصر امروز به 
مناسبت دهه کرامت ۶۵ کاروان »زیر 
سایه خورشید« به ۵۰۰ شهر و ۷۰۰ 
روستای کشور اعزام می‌شوند و فردا 
همزمان با میلاد حضرت معصومه)س( 
نیز گلباران حرم مطهر رضوی توسط 
دختران و بانوان مشهدی انجام خواهد 

شد.
او افزود: بر اساس بیان آیت الله 
سید مجتبی حسینی خامنه ای رهبر 
انقلاب، امسال این کاروان‌ها با اولویت 
خانواده‌های شهدا، مدافعان امنیت، 
رزمندگان، یگان‌های ویژه و مرزبانی 
دیدار می‌کنند. همچنین واحدهای 

صنفی، نیروگاه‌ها و مراکز زیرساختی نیز 
از جمله مجموعه ها و مکان‌هایی هستند 
که کاروانها با عطر و نام امام رضا )ع( در 

آنها حضور خواهد یافت.
رئیس سازمان علمی و فرهنگی و 
دبیر ستاد مناسبت‌های ویژه آستان 
قدس رضوی اظهار کرد: همچنین هفته 
آینده گردهمایی فرشتگان مقاومت 
با حضور بیش از ۲۰ هزار نفر از قرآن 
آموزان مهدالرضایی و دانش‌آموزان طرح 
ابناءالرضا )ع( در صحن پیامبر اعظم)ص( 
به یاد شهدای مدرسه شجره طیبه 

میناب برگزار می‌شود.
طالبی گفت: پویش هم‌عهدی و میثاق 
با ولایت، زیارت نیابتی، غبارروبی ضریح 
منور با حضور خانواده شهدای میناب، 
مراسم تعویض پرچم و پوش ضریح 
مطهر امام رضا)ع( در صبح روز میلاد از 

دیگر برنامه‌های حرم مطهر است.
او ادامه داد: دهه کرامت امسال 
هم‌زمان با هفته معلم است و بنیاد 

فرهنگی رضوی با عنوان خادمان علمی 
حضرت ویژه‌برنامه‌هایی را برای تقدیر از 

فرهنگیان و معلمان کشور در نظر دارد.
رئیس سازمان علمی و فرهنگی و دبیر 
ستاد مناسبت‌های ویژه آستان قدس 
رضوی در بخش دیگری از سخنان خود 
با بیان اینکه محل دفن رهبر شهید 
انقلاب حرم مطهر رضوی خواهد بود، 
افزود: اما هنوز مکان خاصی بدین منظور 
در حرم مطهر مشخص نشده و زمان 
و مکان تشییع رهبر شهید انقلاب نیز 
توسط ستاد برگزاری مراسم و از تهران 

اعلام خواهد شد.

برگزاری ۳۸۰ ویژه برنامه‌های دهه کرامت در حرم مطهر رضوی

برخورد با ۲۹۱۲ دستگاه خودرو آلاینده
 در مشهد

رییس اداره محیط زیست، 
سامت و ایمنی شهرداری 
مشهد گفت: ۲ هزار و ۹۱۲ 
آلاینده سال  دستگاه خودرو 
۱۴۰۴ در مشهد شناسایی و 

اعمال قانون شد.
محمد پذیرا روز گذشته 
در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود: سال گذشته ۱۷ هزار 
و ۳۲۹ دستگاه خودرو پایش 

شد که ۱۷ درصد آنها آلاینده بودند.
وی اضافه کرد: ۷۳درصد از خودروهای آلاینده فاقد معاینه فنی و ۲۶ 

درصدشان هم دارای معاینه فنی بوده‌اند.
رییس اداره محیط زیست، سلامت و ایمنی شهرداری مشهد ادامه 
داد: هزار و ۴۰۹ دستگاه خودرو خدمات عمومی شامل؛ تانکرهای حمل 
آب، پسماند و زباله نیز در سال ۱۴۰۴ پایش شده که از این تعداد ۳۷۲ 
دستگاه آلاینده تشخیص داده شد. در ناوگان حمل و نقل اتوبوسرانی 
نیز پنج هزار و ۵۶۴ دستگاه خودرو دستگاه پایش شده که تعداد ۶۶۸ 

دستگاه آلاینده هوا تشخیص داده شدند.
پذیرا افزود: در سال ۱۴۰۳ هم در مشهد ۲۰ هزار و ۱۱۲ خودرو 

پایش شده که از این تعداد هفت هزار و ۸۶۴ دستگاه آلاینده بودند.
کلانشهر ۳۵۰ کیلومتر مربعی مشهد با ۷۲۳ کیلومتر گذرگاه محلی، 
خیابان و بزرگراه سه میلیون و ۵۰۰ میلیون نفر جمعیت را در خود 

جای داده است.
افزون بر یک میلیون دستگاه خودرو روزانه در شهر مشهد رفت و 
آمد می‌کنند و ۷۰ درصد از حجم آلودگی هوای این کلانشهر ناشی از 

فعالیت خودروها و ناوگان حمل و نقل است.

خبر

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

فراخوان مزایده عمومی 
اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي در نظر دارد مناقصات به شرح ذيل  را از طريق سامانه الكترونكيي دولت برگزار نمايد. تاريخ انتشار در سامانه 1405/01/29 مي باشد. 

اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي

مبلغ تضمين شركت در مزایده)ريال( شماره فرخوان در سامانه موضوع مزایده شماره مزایده

707/500/000 1005001423000001 فروش ضایعات آهنی و گالوانیزه در پایانه مرزی دوغارون و 
اداره راهداری تایباد )نوبت دوم(

1405/31/48

178/500/000 1005001423000002 فروش ضایعات در و پنجره آلومینیومی در پایانه مرزی 
دوغارون و اداره راهداری تایباد)نوبت دوم(

1405/31/49

643/000/000 1005001423000003 فروش ضایعات و اموال فرسوده پایانه مرزی دوغارون و اداره 
راهداری تایباد )نوبت دوم(

1405/31/50

- تاریخ انتشار و دریافت اسناد مزایده : از ساعت 08:00 شنبه مورخ: 1405/01/29 تا ساعت: 00: 17 روز پنج شنبه مورخ: 1405/02/03
- مهلت بازدید : از تاریخ 1405/01/29 تا 1405/02/02 ) ساعت 08:00  لغایت 12:00 در روزهای کاری و غیر تعطیل( 

- مهلت ارائه پیشنهاد : تا ساعت 17:00 روز دو شنبه مورخ 1405/02/14 
- تاریخ و ساعت بازگشایی: ساعت 10:00 روز سه شنبه مورخ 1405/02/15

- مهلت تحویل ضمانت نامه شرکت در مزایده تا راس ساعت 08:00 روز سه شنبه مورخ 1405/02/15 به دبیرخانه اداره کل می باشد.
 www.setadiran.ir محل دریافت و تحویل اسناد مزایده: درگاه سامانه تدارکات الكترونكيي دولت )ستاد ايران( به آدرس -

شناسه آگهی 2154821	-  اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار : مشهد- انتهاي خيابان فدائيان اسلام – كد پستي 9173695636- تلفن تماس8-33412024-051 و نمابر : 051-33435888 
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خلأ روایت در روزهای سرنوشت‌ساز

حاتم مهجوری - فعال سیاسی - رسانه‌ای

جنگ، صرفاً یک مواجهه نظامی نیست؛ بلکه وضعیتی 
است که در آن، همه سطوح حیات سیاسی و اجتماعی دچار 
دگرگونی می‌شود. در چنین شرایطی، زمان‌بندی تحولات دیگر 
تابع تقویم‌های معمول نیست؛ تصمیم‌ها و رخدادها در مقیاس 
»ساعت« شکل می‌گیرند و هر لحظه می‌تواند معادلات جدیدی 
را رقم بزند. این ویژگی، فهم و مدیریت شرایط جنگی را به‌مراتب 

پیچیده‌تر از وضعیت عادی می‌کند.
در این میان، نقش جامعه و افکار عمومی را نمی‌توان به 
حاشیه راند. تجربه نشان داده است که در بزنگاه‌های حساس، 
»مطالبه‌گری« و »پشتیبانی« مردم، نه در تقابل، بلکه در امتداد 
یکدیگر معنا پیدا می‌کنند. همان‌گونه که در سطح کلان، میدان 
و دیپلماسی به‌عنوان دو بازوی مکمل عمل می‌کنند، در سطح 
اجتماعی نیز حمایت و مطالبه‌گری دو وجه از یک واقعیت واحد 
هستند. جامعه‌ای که خود را در سرنوشت کشور سهیم می‌داند، هم 
از تصمیمات کلان حمایت می‌کند و هم نسبت به آن‌ها حساس 
و مطالبه‌گر باقی می‌ماند. این سرمایه اجتماعی، در شرایط جنگی 
یک فرصت راهبردی است که باید به‌درستی درک و مدیریت شود.
با این حال، بهره‌گیری از این ظرفیت، نیازمند یک پیش‌فرض 
اساسی است: »اعتماد«. بدون وجود اعتماد، مطالبه‌گری به 
بی‌اعتمادی و حمایت به انفعال تبدیل می‌شود. در چنین شرایطی، 
جامعه به‌جای انسجام، دچار دوگانگی خواهد شد. تجربه دوران 
جنگ نیز نشان می‌دهد که صراحت، شفافیت و انتقال مستقیم 
مواضع به مردم، یکی از مهم‌ترین عوامل حفظ این اعتماد بوده 
است. امروز نیز، در شرایطی که بخشی از تحولات در حوزه 
دیپلماسی جریان دارد، استمرار این شفافیت نه یک انتخاب، بلکه 

یک ضرورت است.
مسئله‌ای که در این میان بیش از هر چیز جلب توجه می‌کند، 
»شکاف در روایت« است. اگر در میدان، روایت‌ها عموماً شفاف، 
سریع و قابل فهم به جامعه منتقل می‌شود، در حوزه دیپلماسی 
این روند با ابهام، تأخیر و بعضاً سکوت همراه است. این در 
حالی است که در سوی مقابل، بازیگران بین‌المللی با بهره‌گیری 
از ابزارهای رسانه‌ای، به‌صورت مستمر در حال تولید و تثبیت 
روایت‌های خود هستند. نتیجه چنین وضعیتی، شکل‌گیری عدم 
توازن در میدان روایت است؛ جایی که افکار عمومی با داده‌های 

ناقص یا یک‌سویه مواجه می‌شود.
در شرایطی که جامعه همزمان در حال حمایت از تصمیمات 
کلان و انتظار برای دریافت توضیحات روشن است، نادیده گرفتن 
افکار عمومی می‌تواند به تضعیف همان سرمایه اجتماعی منجر 
شود که در میدان به‌عنوان پشتوانه عمل می‌کند. روایت‌گری، 
به‌ویژه در مقاطع حساس، بخشی جدایی‌ناپذیر از مدیریت بحران 

است و نمی‌توان آن را به حاشیه راند.
آنچه امروز بیش از هر زمان دیگری ضرورت دارد، بازتعریف 
نسبت میان »میدان، دیپلماسی و افکار عمومی« است؛ نسبتی 
که اگر بر پایه شفافیت و اعتماد شکل بگیرد، می‌تواند انسجام 
اجتماعی را تقویت کند و در غیر این صورت، به شکاف‌های پنهان 
دامن بزند. در روزهایی که هر ساعت آن می‌تواند تعیین‌کننده 
باشد، سکوت در روایت، نه بی‌طرفی، بلکه واگذاری میدان به 

روایت‌های رقیب است.

یادداشت

عه
جام

سازمان تامین اجتماعی برای گرفتن 
حق بیمه قوانینی دارد که گرفتار 
مصوبات مجلس یا نهادهای بالاتر از آن 
است؛ اما امروز گرفتار تصمیم عجیب یک 

ستاد شده است!
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از ایلنا، طی هفته‌های اخیر در 
ستاد تسهیل و رفع موانع کسب و کار، 
مصوبه‌ای در حمایت از کارفرمایان در 
حوزه تعهدات حق بیمه به سازمان تامین 
اجتماعی ابلاغ شده که طبق آن اقساطی 
طولانی بر تعهدات بیمه‌ای کارفرمایان 
بسته می‌شود و تنفس سه ماهه بیمه 
ای نیز در دستور کار قرار می گیرد. این 
مصوبه درحالی مطرح شده که در صورت 
اجرا، فشار قابل توجهی به منابع درآمدی 
سازمان تامین اجتماعی وارد می‌آورد 
و بازنشستگان تامین اجتماعی و همه 
گروه‌های مستمری بگیر این صندوق، 

اولین قربانیان آن خواهند بود. 
طبق مصوبه مطرح شده در ستاد 
تسهیل و رفع موانع کسب و کار، کلیه 
کارفرمایانی که از پرداخت حق بیمه 
فعلی و گذشته معوق خود ناتوان بوده‌اند، 
در شرایط جنگی و پساجنگی موجود با 
سه ماه تنفس پرداخت، در اقساط ۳۶ 
ماهه )سه ساله( می‌توانند حق بیمه خود 
را پرداخت کنند. علاوه بر این، سازمان 
تامین اجتماعی ملزم خواهد بود که 
بیمه درمان کلیه کارگران این دسته از 
کارفرمایان را تا پایان خرداد از جیب 

پرداخت کند.
این تصمیمات در شرایط  هرچند 
جنگی اتخاذ شده و به نظر می‌رسد هدف 
حمایت از واحدهای تولیدی بوده است، 
اما باتوجه به موج گسترده تعدیل نیرو در 
واحدهای تولیدی‌ای که اغلب آن‌ها حتی 
حاضر به پرداخت مزد سال گذشته نیز 
به کارگران خویش نیستند و باتوجه به 
چندبرابر شدن متقاضیان بیمه بیکاری به 
واسطه موج تعدیل نیروی پس از شروع 
جنگ، فشار بر صندوق بیمه بیکاری را 
افزایش داده و سازمان را با حجم کسری 
یکصدهزار میلیارد تومانی در سال، 
ورشکسته‌تر می‌کند. این درحالی است 
که هم اکنون نیز تخمین زده می‌شود 
که درآمد ماهانه ۸۰ هزار میلیارد 
تومانی تامین اجتماعی که با آن حقوق 
بازنشستگان را می‌دهد، احتمالاً در این 

ایام به کمتر از نصف رسیده است. 
مصوبه مربوطه البته در شرایطی مطرح 
شده که سیاستگذاری‌های مهم در این 
زمینه پیشتر تنها توسط شورای سران 

سه قوه اتخاذ می‌شد و حتی موارد 
کوچکی مانند بخشودگی‌های بیمه‌ای 
جزئی نیز بارها در این شورا به تصویب 
رسید. حالا اما عده‌ای دیگر در ستادی 
با ترکیبی بی‌ربط به انبوه ذی‌نفعان، در 
شرایطی برای هزینه‌سازی برای سازمان 
تصمیم‌ می‌گیرند که  اجتماعی  تامین 
بدهی دولت به این سازمان از مرز 
یک‌هزار همت نیز فراتر  رفته و برای 
تعریف اعداد بعدی آن نیازمند به خلق 
واحدهای جدیدتری در عددخوانی زبان 

فارسی هستیم!
صلاحیت بیمه‌ای ستاد تسهیل 

رفع موانع کسب و کار؛ همچنان زیر 
سوال

اتحادیه  رئیس  )نایب  علیرضا حیدری 
پیشکسوتان جامعه کارگری و کارشناس 
حوزه تامین اجتماعی( گفت: ما از میزان 
اختیارات ستاد تسهیل و رفع موانع 
کسب و کار در قانون خبر نداریم و به 
نظر می‌رسد دایره اختیارات نهاد مذکور، 
هنوز اندکی غیرشفاف است! اینکه آیا 
چنین ستادی می‌تواند تصمیمات مهم 
بیمه‌ای را برای نهادهای سرنوشت‌سازی 
مانند سازمان تامین اجتماعی بگیرد، 

خود محل سوال است. 
وی افزود: سازمان تامین اجتماعی برای 
گرفتن حق بیمه قوانینی دارد که مصوبه 
مجلس یا نهادهای بالاتر از آن است؛ اما 
امروز گرفتار تصمیم عجیب یک ستاد 
شده است. جدای از این‌ها سیاست‌های 
کلی ابلاغی در حوزه تامین اجتماعی 
نیز وجود دارد که یک سند بالادستی 
است. لذا این تردید وجود دارد که اساساً 
ستاد تسهیل و رفع موانع کسب و کار 
و تولید، چنین قدرتی را دارد که چیزی 

برخاف قوانین صریح مصوب مجلس و 
سیاست‌های کلی ابلاغی تصویب کند؟ 

حیدری ادامه داد: سیاستگذار در هر 
شورا یا ستادی حین تصویب تصمیمات 
ویژه در دوره جنگ باید این را بداند که 
اگر برای کارفرمایانی به بهانه شرایط 
جنگی مهلت گرفته شود، هر یک ماه 
مهلت اضافی هزینه قابل  توجهی را به 
صندوق تامین اجتماعی تحمیل می‌کند؛ 
تعهداتی که مستقیماً به بحران در حوزه 
درمان و پرداخت حقوق بازنشستگی 
انبوه بازنشستگان و سالخوردگان جامعه 

می‌انجامد. 
این کارشناس حوزه تامین اجتماعی 
بیان کرد: سیاستگذار ما باید بداند 
که ۹۵ درصد منابع پرداخت حقوق 
مستمری بازنشستگان از محل دریافت 
حق بیمه از کارفرمایان است. در شرایطی 
که شرکت‌های سرمایه‌گذاری تامین 
اجتماعی بسیار ضعیف بوده و هستند، 
به‌هیچ عنوان این سازمان منابعی ندارد 
که از جیب خود تعهدات مستمر در قبال 
جامعه هدف را انجام دهد و با تاخیر در 
دریافت مطالبات بیمه‌ای کارفرمایان کنار 

بیاید. 
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری تصریح کرد: باید پرسید که آیا 
دولت به عنوان اصلی‌ترین عنصر تعیین 
کننده در ستاد رفع موانع کسب و کار، 
به این نکته اندیشیده که کسری منابع 
تامین اجتماعی به واسطه قبول این 
مصوبه از چه ناحیه‌ای تامین می‌شود؟ 
این منابع باید فوراً تامین و پر شود. 
افزایش حقوق سال جاری بازنشستگان 
باید طبق قانون انجام شود و دولت 
باید در این زمینه فکری به حال تامین 

اجتماعی بکند و به جای کاهش درآمدها، 
درآمد اضافی از محل بدهی‌های خود به 

این سازمان تدارک ببیند. 
بازنشستگان  عضو هیات مدیره کانون 
تامین اجتماعی تهران اضافه کرد: اگر 
دولت فکری به حال تامین این منابع 
برای حمایت کارفرما در شرایط جنگی 
از طریق کاهش هزینه‌های بیمه‌ای کرده، 
می‌توان با این تصمیم موافق بود، اما 
در این مصوبه هرگز اشاره‌ای به وظایف 
دولت در قبال هزینه‌های جدیدی که بر 
تامین اجتماعی تحمیل کرده نیستیم. 
این درحالی است که سازمان تامین 
اجتماعی با بازگشت مجدد بانک رفاه، 
دیگر آن اجازه سابق برای استقراض از 
این بانک بابت تعهدات تحمیلی دولت را 
ندارد. لذا به جاست که فوراً ستاد مربوطه 
و دولت اقدامی در این جهت انجام داده 
و یکسویه بار وظایف خود را بر عهده 
جیب بیمه‌شدگان و بازنشستگان کشور 

نگذارند. 
وی تاکید کرد: برای تامین اجتماعی 
این موضوع علی السویه است که تعهدات 
بیمه‌ای را کارفرما و کارگر بدهد، یا اینکه 
دولت خود متقبل پرداخت تعهدات 
بیمه‌ای شود. دولت می‌توانست وام قرض 
الحسنه با سود صفر درصدی به تامین 
اجتماعی بابت تاخیر بیمه‌ای کارفرمایان 
ارائه دهد اما چنین موضوعی نیز صورت 
نگرفته و جایگزینی برای تامین اجتماعی 
درنظر نداشته اند. اعداد یاد شده اعداد 
بزرگی هستند و نمی‌توان با آن‌ها شوخی 
کرد. ما بدون توجه به این نکته، تنها 
بحران را از یک گوشه به گوشه دیگر 

بردیم و در عمل کاری نکردیم. 
خاطرنشان  پایان  در  حیدری 
کرد: انداختن هزینه بحران بر روی 
بیمه‌شدگان  و  بازنشستگان  دوش 
و مستمری‌بگیران کارگری که در 
تحتانی‌ترین لایه‌های درآمدی کشور قرار 
دارند، صرف‌نظر از ابعاد اخلاقی، بحران را 
بسیار نمایان‌تر خواهد ساخت و می‌تواند 
در کوتاه مدت منجر به کاهش توان 
صندوق تامین اجتماعی برای پرداخت 
مستمری و حقوق بازنشستگان، و در 
نهایت ایجاد یک ابر بحران بزرگتر در 
شرایط جنگی شود؛ بحرانی که دیگر فقط 
ابعاد اقتصادی ندارد و قطعاً پیامدهای 
اجتماعی و امنیتی نیز دارد. به نظر 
می‌رسد در مقطع کنونی دولت، انتخابی 
سخت -بین جلب نظر کارفرمایان و تداوم 
کارگری  بازنشستگان  حقوق  پرداخت 

کشور- در پیش رو دارد. 

تصمیم عجیب یک ستاد برای تامین اجتماعی؛

هزینه بحران را بر دوش بازنشستگان 
و کارگران نیندازید!

مدیرکل توسعه و برنامه‌ریزی معاونت 
از  جوانان  و  ورزش  وزارت  جوانان 
نهایی‌شدن بسته‌های حمایتی جدید برای 
تسهیل ازدواج خبر داد و گفت: این بسته‌ 
شامل اعتبار ۳۰۰ میلیون تومانی خرید 
اقساطی لوازم خانگی در کنار توسعه 
مراکز »وصال شیرین« با هدف کاهش 
هزینه‌های ازدواج جوانان در حال اجراست.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از ایسنا بهمن عبدی با اشاره به 
اقدامات حمایتی در حوزه ازدواج جوانان 
اظهار کرد: با کمک مجلس و شورای عالی 
انقاب فرهنگی، بسته‌ای تحت عنوان 
خرید اعتباری به مبلغ ۳۰۰ میلیون تومان 
برای زوجین در نظر گرفته شده که خارج 
از تسهیلات وام ازدواج است و به‌منظور 
تأمین لوازم خانگی و اقلام مورد نیاز زندگی 

مشترک اختصاص می‌یابد.
وی افزود: در حال حاضر این طرح در 
مرحله نهایی‌سازی قرارداد و تفاهم‌نامه 
با تعدادی از فروشندگان و فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای بزرگ قرار دارد و به زودی امضاء 
می‌شود. بر این اساس، زوج‌های جوانی که 
از سوی معاونت‌های جوانان در استان‌ها 
معرفی می‌شوند، می‌توانند با اقساط ۳۶ 
ماهه و با حداقل نرخ سود، اقلام مورد نیاز 

خود را تهیه کنند.
عبدی در ادامه به اجرای طرحی دیگر 
در راستای کاهش هزینه‌های ازدواج 
اشاره کرد و گفت: طرح »وصال شیرین« 
با هدف ارزان‌سازی خدمات ازدواج در 
استان‌ها در حال توسعه است. در قالب 
این طرح، مراکزی ایجاد شده که با اصناف 
و ارائه‌دهندگان خدمات عقد و ازدواج و 

همچنین فروشندگان لوازم خانگی قرارداد 
همکاری منعقد می‌کنند.

به گفته وی، این مراکز خدمات خود را 
با شرایط اقساطی و با هزینه‌ای به‌مراتب 
پایین‌تر از نرخ‌های معمول ارائه می‌دهند 
و زوجین می‌توانند با دریافت معرفی‌نامه 
از معاونت‌های جوانان استان‌ها، به شبکه 
سراسری این ارائه‌دهندگان خدمات و 

فروشندگان کالا دسترسی پیدا کنند.
مدیرکل توسعه و برنامه‌ریزی معاونت 
جوانان وزارت ورزش و جوانان تصریح 
کرد: این شبکه هم‌اکنون سازماندهی 
شده و خدمات آن با تخفیف‌هایی تا سقف 
۵۰ درصد در اختیار زوجین قرار گرفته و 

امکان استفاده از آن فراهم است.
از در نظر گرفتن  وی همچنین 
تسهیلات ویژه برای گروه‌های خاص خبر 

داد و افزود: برای برخی گروه‌ها از جمله 
افراد دارای معلولیت یا شرایط ویژه، در 
تعدادی از استان‌ها تمهیداتی فراهم شده 
تا هزینه‌های مربوط به عقد و دفاتر ازدواج 
از طریق معاونت جوانان تأمین شود که 
این اقدام نیز در راستای حمایت از تشکیل 
خانواده و تسهیل ازدواج جوانان صورت 

می‌گیرد.

بسته‌های جدید تسهیل ازدواج جوانان اعلام شد



8
یکشنبه 30 فروردین 1405/  سال هفتم /  شماره 2266 

Vol.3.No.2266 / Apr 19.2026

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

روزنامه اقتصادی، سیاسی و فرهنگی خراسان رضوی و شمالی 
صاحب امتیاز و مدیر مسئول : حسین رفیعی 

صفحه آرا:زینب پاک منظر
روابط عمومی وامور مشترکین:  09152560091

سازمان آگهی‌ها:  051-38929823
نشانی: بولوار دانش آموز -  دانش آموز30-پلاک 4   

تلفن:38929824- 38929825                                                                                                           
نمابر:  38923452 - 051 سامانه پیام کوتاه: 100080888

دفتر خراسان شمالی: ٠٥٨٣٢٢٥٩٠١٨

 مطالب درج شده در روزنامه الزاما به 
معنای تایید محتوای آن نمی باشد.

 روزنامه صبح امروز پذیرای مطالب و 
مقالات شما مخاطبان ارجمند می باشد.

Sobh_Emrooz

Sobh_Emrooz
درگاه پرداخت امن

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 
و برابر رای شماره 140460306013005051مورخ1404/12/24 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضی خانم زهره سلطانیان روچی فرزند ابوالقاسم  در ششدانگ یک باب 
ساختمان  به مساحت کل  325/87 متر مربع قسمتی از پلاک  های 5614 فرعی 
)نسبت به مساحت 261/21 متر مربع از محل مالکیت خودمتقاضی (و9514 فرعی 
)نسبت به مساحت 64/46 متر مربع خریداری از ورثه محمد علی وکیلی ( از 1- اصلی 
در اراضی علی اباد بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد محرز گردیده است، لذا به موجب 
ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این 
روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار 
اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره 
ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/15. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1405/01/30 م.الف675
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 
و برابر رای شماره140460306013005009  مورخ1404/12/19 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضی خانم فاطمه سلیمانی  فرزند عبداله در ششدانگ یک باب ساختمان  
به مساحت31/54 متر مربع از پلاک  شماره2131  فرعی از1- اصلی واقع در اراضی 
علی آباد  بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از آقای حسین 
آتش فراز  مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این 
آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در 
شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای 
اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی 
تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 
به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی 
دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1405/01/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/30 م.الف679
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 
و برابر رای شماره  140460306013005021مورخ1404/12/24 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای  اسماعیل موذنی  فرزند مراد علی  در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت10000متر مربع از پلاک  شماره4 فرعی از10- اصلی واقع 
در اراضی کوثر بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده از آقای مراد علی 
موذنی مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این 
آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در 
شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای 
اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی 
تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 

به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی 
دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1405/01/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/30 م.الف680
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و 
برابر رای شماره 140460306013003233 مورخ01404/08/17 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضی آقای علی مظلوم رهنی  فرزندمحمد در ششدانگ یک  قطعه باغ به 
مساحت746/52 متر مربع از پلاک  شماره 534 فرعی از116- اصلی واقع در اراضی 
رهن  بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از آقای ابوتراب 
پیرزاده فرزند محمد حسین  مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 
قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 
آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی 
/ کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص 
ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در 
روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت 
موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/01/30 م.الف681
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 
و برابر رای شماره140460306013005008  مورخ1404/12/19 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضی آقای محمد مهدی احمدی کاخکی فرزند اسداله در ششدانگ یک 
قطعه زمین به مساحت163/24 متر مربع از قسمتی از پلاک 1398 فرعی )نسبت به 
مساحت 11/32متر مربع (و تمامت پلاک 1422فرعی )نسبت به مساحت 151/92متر 
مربع ( از 4- اصلی  واقع در اراضی نوقاب بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری 
شده از خانم شهزاد قوام سعیدی نوقابی مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب 
ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این 
روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار 
اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره 
ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/15. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1405/01/30 م.الف683
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده ۳قانون و ماده ۱۳آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۵۰۰۷۹۲۳و
۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۵۰۰۸۵۰۶هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تایباد 
تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای حبیب اله اویشکی به شناسنامه شماره 
۱۱۱ کد ملی ۰۷۴۹۳۸۵۵۰۲ صادره تایباد فرزند امر اله در ششدانگ یکدربند 

مغازه به مساحت 74/05 متر مربع پلاک شماره ۲۲۶ فرعی از ۲۵۱-اصلی-واقع در 
خراسان رضوی بخش ۱۴مشهد حوزه ثبت ملک تایباد واز محل قسمتی از مالکیت 
فاطمه رحیمی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذرسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد .تاریخ انتشار نوبت اول:1405/01/30تاریخ 

انتشار نوبت دوم:1405/02/14
رسول طاهری زاده رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

 آگهی موضوع ماده ۳قانون و ماده ۱۳آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۵۰۰۰۱۷۲ 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تایباد تصرفات مالکانه بلا معارض 

متقاضی آقای حمیدرضا اسکندری به شناسنامه شماره ۲۲۶۵ کد ملی 
۰۷۴۸۷۷۵۸۸۹ صادره تایباد فرزند ابراهیم در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 
237/22 متر مربع پلاک شماره ۱۱۶ فرعی از ۲۵۱-اصلی-واقع در خراسان رضوی 
بخش ۱۴ مشهد حوزه ثبت ملک تایباد واز محل قسمتی از مالکیت خداداد  سعیدی  
و قسمتی از پلاک محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذرسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد.  تاریخ انتشار نوبت اول:1405/01/30 تاریخ انتشار نوبت دوم:1405/02/14
رسول طاهری زاده رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/8آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه خانم ملیحه ارجمند فرزند رمضان به استناد دو برگ استشهادیه 
گواهی امضاء شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت 
اول به این اداره مراجعه و مدعی است که سند مالکیت ششدانگ یکباب ساختمان 
پاک 871 فرعی واقع در اراضی مرغزار پلاک 186 اصلی  بخش  چهار زاوه که 
متعلق به نامبرده میباشد بعلت سهل انگاری مفقود شده است که بابررسی دفتر 
املاک معلوم شد سند مالکیت اولیه به شماره چاپی 414889 الف/1401 ذیل 
ثبت دفتر الکترونیک شماره 140320306277000137 بنام خانم ملیحه ارجمند 
فرزند رمضان صادر و تسلیم شده است ؛دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد. که 
تقاصای صدور سند مالکیت المثنی برای سه دانگ مشاع از ششدانگ پلاک مزبور 
را از این اداره نموده و لذا مقتضی است از انجام هر گونه معامله با سند مالکیت 
مزبور خودداری و چنانچه سند اولیه مزبور جهت هرگونه اقدامی به آن دفترخانه 
ارائه گردید سریعا آنرا اخذ و جهت ابطال به این اداره ارسال نمائید.  لذا به استناد 
مفاده ماده 120 آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می گردد 
هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد 
خود باشد بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را به 
پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله ای به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است 
در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت 
یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی 

اقدام خواهد شد. تاریخ انتشار: 1405/01/30 م.الف05
حمیدرضا غلامیان-رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان زاوه

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای اصلاحی شماره 
1405603060120000827 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف... کاشمر در 
رای 140460306012015121 مهدی خزاعی به شناسنامه شماره 14055 کد ملی 
0945534914 صادره کاشمر فرزند محمد حسین در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 3360/82 مترمربع ، پلاک ثبتی 702 فرعی از 20 اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر به اشتباه خریداری از مالک رسمی 
کل مالکیت محمد حسین خزاعی و رضاخزاعی قید گردیده بود که بدین شرح اصلاح 
و خریداری از کل مالکیت محمد حسین خزاعی صحیح میباشد. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول:30 /1405/01. م.الف511
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 


